

SEVILLA
 Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VIBORNA, 30
 Apartado de Correos, 93.—Teléfono 25.348
 25 ejemplares, 1,75 pts.

El Liberal

SEVILLA
 SEVILLA: Un mes..... 2 pts.
 PROVINCIAS: Trimestre..... 6 .
 EXTRANJERO: Trimestre..... 15 .
 Número suelto, 10 cts.

EL CABILDO DE ESTA MAÑANA Un debate acerca de la actualidad

Al final los concejales se reunieron en sesión secreta

Aprobación del acta : : : : :
 Bajo la presidencia del señor Banderera, por unos momentos, y después del señor Talavera, hasta el final, se reunió esta mañana el Cabildo municipal.
 Leída por el secretario, señor Bravo Ferrer, el acta anterior, fué aprobada.
 A continuación el Cabildo quedó enterado de las comunicaciones oficiales recibidas.

Sobre la mesa y a Comisión : : : : :
 Quedó sobre la mesa el dictamen relativo al aumento del número de vocales de las Comisiones municipales.

Obras de acerado : : : : :
 El señor Romero Llorente pidió que se obligue a los propietarios de las calles Escobedo y contiguas a que realicen el acerado de las mismas.

La reforma de la pavimentación : : : : :
 Aprobó el dictamen referente a la recepción definitiva de las obras de reforma de la pavimentación de un trozo de la orilla del río.

La Bolsa Municipal de Trabajo : : : : :
 El señor Lara Cansino solicitó que pasara a Comisión el proyecto de Reglamento para la Bolsa de Trabajo, por entender que existen razones poderosas para no aprobarlo en la sesión de hoy; entre ellas, que no está presente en la sala su autor, el señor Fernández, y que se espera que el Gobierno habrá de legislar sobre la Bolsa del Trabajo.

Petición de Cabildo secreto : : : : :
 Entró en la sala el señor Casas, y pidió que se reuniese el Cabildo en sesión secreta, acordándose que así fuere cuando terminara el despacho ordinario.

Varios acuerdos : : : : :
 Quedó sobre la mesa, a petición del señor Casas, una moción del alcalde designando con carácter accidental para el cargo de secretario del Consejo local de Primera Enseñanza al señor Mateos Silva.

El señor Carretero : : : : :
 Terminado el despacho ordinario, el señor López Martínez, en nombre de la minoría radical socialista, protesta del bombardeo que sufrió Sevilla hace tres días, aunque no envuelven sus palabras—dices—censuras para ningún instituto, y por la manera con que se ha tratado a la clase obrera, a cuyos elementos se han detenido en su mayor parte, no dándosele de comer.

El señor Lara Cansino : : : : :
 El señor Lara Cansino protestó de que se hubieran dedicado censuras a la República con motivo de la manera de reprimir los hechos.

El señor García y Rodríguez : : : : :
 El señor García y Rodríguez de Alarcón manifestó que no son estos los momentos más adecuados para encender ciertas traças.

El señor Carretero : : : : :
 Los señores Casas y Carretero protestaron de estas palabras.

El señor Carretero : : : : :
 El señor Carretero volvió a pedir que se revise el nombramiento de concejales de la ciudad, hecho a favor del señor Manes y Jerez, debiendo hacerse la revisión por dignidad del Ayuntamiento.

El señor Carretero : : : : :
 Pidió también que se trancien los asuntos con mayor aceleramiento y que se dirija además el Cabildo al Gobierno para que se deroguen las disposiciones sobre el abono por contadores y fianzas a la Compañía de Electricidad.

El señor Carretero : : : : :
 También se ocupó del problema de las subsistencias, diciendo que se debe proceder con la mayor energía para que se bajen los precios de los artículos de primera necesidad.

El señor Carretero : : : : :
 Añadió que los mercados son semilleros de políticos viejos y que hay que acabar con los abusos.

El señor Carretero : : : : :
 La presidencia le contestó que es al señor Fernández, compañero de minoría del señor Carretero y que ha sido delegado de Abastos, a quien debe lanzar sus ataques.

El señor Carretero : : : : :
 El señor Carretero contestó que la designación del nuevo delegado de Abastos fué hecha como a favor de un amigo.

El señor Carretero : : : : :
 Contestóle el señor García Alarcón explicando que de las distintas delegaciones que se comprenden en la de Abastos sólo correspondió a él la de carnes, y durante su actuación se modificó la tasa en favor del público.

El señor Carretero : : : : :
 Preguntó a los otros delegados de pan y leche si él había realizado contra ellos alguna coacción, y aquellos contestaron negativamente.

El señor Carretero : : : : :
 Agregó que durante los últimos sucesos no durmió varias noches ocupado en asegurar el abastecimiento, sin que concuerdan sus compañeros de Comisión, a excepción del señor Romero Llorente.

El señor Carretero : : : : :
 El señor Carretero aclaró que su compañero el señor Fernández terminó en la Delegación después de presentar una ponencia sobre la haja de las subsistencias, que quedó durmiendo el sueño de los justos.

El señor Carretero : : : : :
 El señor Castro Rosas quiso saber si el señor Armero había realizado en el barrio de Nervión las obras de urbanización a implantación de servicios que se le habían ordenado.

El señor Carretero : : : : :
 La presidencia manifestó que le contestaría en el próximo Cabildo.

El señor Carretero : : : : :
 —Pues si no lo ha hecho—agregó el señor Castro Rosas—, que se le obligue, dándosele un plazo de cuarenta y ocho horas.

El señor Carretero : : : : :
 Si cree preciso quedarse allí, permanecerá en Sevilla algún tiempo, volviendo a Madrid si estima que la reorganización necesaria puede efectuarse desde aquí en unas horas. Si esto sucediese, habría que solicitar personal de otros puntos para destinarlo a Sevilla.

El señor Carretero : : : : :
 Si como resultado de la información se comprobare la responsabilidad de algunos funcionarios de Policía de Sevilla, se instruirán los oportunos expedientes.

El señor Carretero : : : : :
 El señor Carretero solicitó que se revise el expediente por el que se declaró la capilla de San José monumento nacional.

El señor Carretero : : : : :
 A preguntas del señor Jiménez Tirado sobre la existencia de irregularidades en el pago de jornales a los obreros del Ayuntamiento, contestó la presidencia que estaba en tramitación el oportuno expediente.

El señor Carretero : : : : :
 También preguntó el señor Jiménez Tirado sobre la marcha del expediente Peiró, contestándole la presidencia que había que atenerse al secreto del sumario.

El señor Carretero : : : : :
 Respecto a una subvención en favor de una escuela particular en el Cerro del Águila manifestó la presidencia al señor Casas que su resultado dependería de la creación de nuevas escuelas.

El señor Carretero : : : : :
 El señor Madrigal pidió que se aumente en dos el número de los sepulcros.

El señor Carretero : : : : :
 El señor Castro Rosas reiteró su ruego sobre el arroyo del Juncal y el abastecimiento de agua en aquel sector.

El señor Carretero : : : : :
 Por su parte el señor Romero Llorente solicitó el aumento de guardias urbanas en Amate.

El señor Carretero : : : : :
 El señor Casas reiteró también sus ruegos sobre la implantación de las ocho horas en el servicio de Arbitrios, contestándole el señor Lara Cansino diciendo que está ya implantado en el papel, y que virtualmente quedará en práctica a primeros de Agosto.

El señor Carretero : : : : :
 El señor López Martínez hizo de nuevo el ruego de que se rebaje el tipo de fianza exigida a los recaudadores de arbitrios.

El señor Carretero : : : : :
 El señor Lara le dijo que eso podrá hacerse cuando se derogue el reglamento que existe.

El señor Carretero : : : : :
 Terminados los ruegos y preguntas, el Ayuntamiento se reunió en sesión secreta.

El señor Carretero : : : : :
 A la salida, como era natural, los concejales se mantuvieron en la plaza y reservaron sobre las causas que la motivaron y el resultado de la sesión.

Una nota del alcalde : : : : :
 El alcalde, señor Fernández de la Bandera, nos ruega la publicación de la siguiente nota:

El Ayuntamiento rechaza, por acuerdo unánime y del modo más terminante, la insinuación contenida en el artículo que a propósito de un juicio de «El Debate», y sin firma, publicó ayer el diario «La Unión», con referencia al agasajo que ofrecieron al comandante Franco en Heliópolis y pago de los gastos del mismo, si en aquél ha pretendido aludirse a algún miembro de la Corporación municipal.

Manifestaciones del Director de Seguridad

Una información rápida acerca del personal de policía de Sevilla.—La reorganización de la plantilla de aquella capital y la formación de expedientes.

Madrid 25.—El Director de Seguridad manifestó que había tenido noticias de que parte del personal de la plantilla de Sevilla, por causas que ignora, no daba completa satisfacción al general jefe de la segunda división en las órdenes recibidas para practicar determinadas detenciones.

—En vista de esto—añadió—he ordenado anoche mismo que saliera en automóvil para Sevilla el jefe de Policía de Madrid señor Herráiz, acompañado de una persona que hará las veces de secretario.

El señor Herráiz realizará una información rapidísima y se autoriza por mí para decir lo que proceda a su regreso.

Si cree preciso quedarse allí, permanecerá en Sevilla algún tiempo, volviendo a Madrid si estima que la reorganización necesaria puede efectuarse desde aquí en unas horas. Si esto sucediese, habría que solicitar personal de otros puntos para destinarlo a Sevilla.

Si como resultado de la información se comprobare la responsabilidad de algunos funcionarios de Policía de Sevilla, se instruirán los oportunos expedientes.

El aeropuerto de Bilbao

Bilbao 25.—Ha sido convocada una reunión de representaciones de la ciudad para tratar de la construcción del aeropuerto de Bilbao.

Los propietarios de terrenos, en su mayoría, han concedido una prórroga a la opción que habían dado al Ayuntamiento.

La ciudad ha presentado hoy normal aspecto Se va reanudando el trabajo en muchos gremios y se espera que el lunes lo hagan más

En las calles no ha habido ninguna incidencia

En la Jefatura de la segunda división

Manifestaciones del general Ruiz Trillo

Se han hecho nuevas detenciones a las que se concede mucha importancia : : : : :

Al recibir el jefe militar de la segunda división este mediodía a los periodistas este manifestó que sobre las detenciones de ayer se habían practicado otras varias de individuos complicados en el desarrollo de los recientes sucesos.

El general Ruiz Trillo no ocultó a los periodistas la satisfacción que le había producido el resultado de estos trabajos de la Policía, la Guardia civil y la de Seguridad, por cuanto juzgaba que las últimas detenciones realizadas tenían no escasa importancia por lo que pudieran contribuir a determinar las responsabilidades de las graves incidencias pasadas.

La actuación de los Juzgados militares.—El levantamiento del estado de guerra coincidirá con el restablecimiento absoluto de la normalidad : : : : :

Dijo asimismo que los distintos Juzgados militares continuaban la práctica de diligencias.

—Dentro del procedimiento ordinario—le preguntamos.
—Dentro del procedimiento ordinario—contestó el general.
—No puede conocerse nada del resultado de ellas?
El señor Ruiz Trillo se escudó en la reserva de los sumarios y en la función autónoma de las autoridades judiciales para eludir una respuesta.

Le preguntamos luego acerca del tiempo de duración del estado de guerra, y afirmó el general que ahora se mantiene por una elemental previsión.

Su levantamiento dependerá de la actuación de los elementos perturbadores.
Desde luego pueden ustedes afirmar que el estado de guerra no se prolongará más tiempo del estrictamente necesario.

Las noticias de los pueblos acusan un paulatino restablecimiento de la normalidad.—Más detenidos : : : : :

Respecto de la situación en los pueblos, dijo el jefe militar de la segunda división, que todas las noticias recibidas por él, acusaban una tendencia favorable.

En muchos de estos pueblos se va reanudando el trabajo, mediante la solución de algunas huelgas.

Agregó que habían llegado a Sevilla doce detenidos, procedentes de Herrera.

Conferencias con los ministros de la Guerra y de Gobernación, y con las autoridades.—Un peso por la población : : : : :

Nos dijo el general, señor Ruiz Trillo, que esta mañana había pasado por la población, haciendo un recorrido por los lugares en que habían desarrollado estos días desagradables sucesos, habiendo podido comprobar que la situación se había normalizado.

Agregó que esta mañana conferenció con los ministros de la Guerra y de la Gobernación, y que para informar a éste con todo detalle de la situación en los pueblos, había encargado a un oficial de Estado Mayor una relación detallada de los conflictos obreros planteados en cada uno de ellos y de sus derivaciones e incidencias.

El conflicto que surgió ayer cuando pretendieron reanudar el trabajo los obreros del puerto y que se ha repetido hoy.

Opinó que la razón en este caso está de parte de los obreros, y expuso su criterio de que el gobernador civil, que realizaba las gestiones pertinentes, hallaría solución al conflicto.

De no lograrla por intransigencia de alguna de las partes—agregó el jefe militar—, las autoridades, que somos completamente imparciales, puesto que siempre reconocemos la razón, la tengan los patronos o los trabajadores, despleguemos la máxima energía.

De las manifestaciones expuestas por el señor Ruiz Trillo, los periodistas obtuvimos la impresión de que el próximo lunes, para evitar que el conflicto perdure, las autoridades civil y militar harían, si lo estimaran necesario, acto de presencia en el muelle.

Sobre las excitaciones a los obreros : : : : :
Finalmente, y con relación a una hoja circulada ayer y hoy en que se hacen excitaciones a determinado gremio para que persista en la huelga que tienen planteada, y se vierten conceptos que la autoridad estima subversivos, dijo el jefe militar que se propone actuar enérgicamente contra los autores de estas proclamas a incluso contra las imprentas que realicen estos trabajos.

Con relación al conflicto de los obreros del puerto, que ha aludido hoy en sus manifestaciones el general Ruiz Trillo, debemos aclarar por nuestra cuenta, como ya adelantamos en nuestras ediciones anteriores, que los obreros, para turnar en estos trabajos, puesto que todos no pueden hacerlo por falta de faena, venían formando unas listas con los nombres de aquellos a quienes correspondía participar en estos trabajos.

Ayer, cuando intentaron reanudarlos, se opusieron los consignatarios y capataces, pretendiendo sustituir las listas por la selección, costumbre establecida por la clase patronal y no bien vista por los obreros por cuanto se presta a favoritismos y abusos.

Hoy, confiando los obreros en que el asunto habría quedado resuelto después de la visita hecha ayer al gobernador, intentaron de nuevo acudir al trabajo y desistieron de hacerlo por las mismas causas ya apuntadas.

En el Gobierno civil

Acercado del momento actual.
El gobernador se muestra reservadísimo.—Sobre el conflicto de los obreros del muelle : : : : :

El gobernador civil recibió a los periodistas a las dos y media de la tarde, y acerca de cuanto se relaciona con el momento actual y demás circunstancias se mostró reservadísimo, limitándose a manifestar que las noticias podrían facilitarlas en la Jefatura militar de la segunda división, por estar declarado el estado de guerra.

Los reportéres hirieron algunas preguntas relacionadas con las actuales circunstancias, mostrándose igualmente reservado, si bien dejando entrever que se habían practicado nuevas detenciones que no dejan de vestir importancia.

Con relación a otros asuntos locales manifestó que se habían reintegrado al trabajo muchos obreros y que la población presentaba un aspecto normal, reanudando completa tranquilidad, tanto en Sevilla como en los pueblos de la provincia.

En aquellos momentos se encontraba el gobernador reunido con una Comisión de consignatarios de buques y otra de obreros del muelle, al objeto de darle solución a este conflicto.

Los obreros interesan que continúe el trabajo en idéntica forma en que estaba organizado, o sea, que el personal se nombre por turno riguroso, sacado de la lista general que se lleva de todo el personal, y que haga los nautarios pretenden que se haga la designación de los trabajadores con la intervención de los respectivos capataces.

Cuando nos retiramos del Gobierno civil continuaban reunidas con el gobernador ambas Comisiones, mostrando la autoridad gubernativa el máximo interés para la solución del conflicto.

do al trabajo solicitando su readmisión. Algunos no han sido admitidos. Circulan también todos los taxis y camiones de transporte sin llevar fuerzas de protección.

Para dar una idea de la tranquilidad que reinaba, basta decir que ayer no recibió el Juzgado de la Magdalena, que estaba de guardia, ni un parte.

Hoy presta la guardia el Juzgado de San Vicente.

Registros y caehos : : : : :
Han continuado hoy los registros en los autos de alquiler y particulares.

También se han seguido cacaneando a los transeuntes.
De las calles se ha retirado mucha fuerza del Ejército y de la Guardia civil.

En el Hospital : : : : :
Nos hemos personado en el Hospital, como en días anteriores.

El benéfico establecimiento no ingresó ayer ningún herido, ni de la capital ni de los pueblos.

Los que están hospitalizados mejoran.

Un herido a la cárcel : : : : :
El Juzgado ha dictado auto de procesamiento y prisión contra Francisco Pérez Martínez, de veinticinco años, herido de un balazo en la cara, el primer día de los sucesos, en la calle Feria y al que desde los primeros momentos se acusa como agresor del guard de Guardia Miguel Escalera Chacón.

Desde que se recibió la orden tiene puesta una pareja que lo vigila.
Como el herido ha mejorado notablemente esta tarde será enviado a la Cárcel, donde quedará en la enfermería.

Identificación de otro cadáver : : : : :
Ayer recibió sepultura el cadáver de otro de los individuos muertos en el tiro de la plaza de España.

Se llamaba Dionisio Olivares Lavajos, de unos cuarenta años, de profesión sastrero.

Se encontraba establecido en el piso principal de la casa número 3 de la plaza de la Constitución y era persona muy conocida por haber trabajado como cortador en las casas más importantes de Sevilla.

El finado era socio del Círculo Mercantil y allí pasaba algunos ratos.
Era hombre muy reservado.

Cuando se comentaban los sucesos de estos últimos días se excusaba de hacerlo, y en más de una ocasión dijo a sus amigos que él no pertenecía a ningún partido.

Dionisio Olivares era soltero y había viajado mucho por el extranjero, habiendo vivido en París.
Era hombre de gran cultura y no se le conocía otro medio de vida que su trabajo.

Estos obreros no llegaron a plantear la huelga del gremio por presentación de nuevas bases.

Se limitaron, especialmente los que constituyen la sección de faroleros, a secundar el movimiento de huelga general en evitación de coacciones y posibles incidentes desagradables.

Se ha ordenado la libertad de cuarenta y tres detenidos

Cumpliendo órdenes de la autoridad militar, ayer fueron puestos en libertad cuarenta y un detenidos, con ocasión de los pasados sucesos, que se encontraban en la Cárcel.
Hoy fueron libertados otros dos.

En los pueblos de la provincia

Robos en varias fincas de campo y detención de los autores.—Detenciones de dirigentes sindicalistas : : : : :

Comunica la Guardia civil del puesto de Montellano a este Gobierno de provincia que durante el desarrollo de estos días, en el campo de la finca, se habían registrado varios robos en tres fincas de campo de aquel término municipal, denominadas «Huerto de Don Jesús», «Coto Bajos» y «Los Vález».

Los autores penetraron en dichas fincas fracturando las puertas de las mismas, y apoderándose de ciento veinticinco cañaneros, trigo y otros efectos, destruyendo en una de las fincas mencionadas una vajilla y demás enseres que había en la misma.

La Guardia civil ha detenido a once personas como presuntos autores de dichos robos.
Ocho de ellas han ingresado en la Cárcel, y las restantes, por ser menores de edad, han sido entregadas a sus respectivas familias, hasta tanto la autoridad competente resuelva lo que proceda.

Los vecinos de Osuna José Pérez Borrero y Emilio Sánchez Montero, denunciaron a la Guardia civil de aquel pueblo que los camareros del «Café Nuevas», de aquella población, se habían negado a servirles toda clase de bebidas.

Los camareros manifiestan acerca del particular que la ciudad de ellos, en junta general celebrada recientemente, había acordado no servir a cuantos en la actualidad estuvieran en la fábrica del señor Centeno, la cual tiene puesto el «bocoy».

La denuncia sigue su trámite reglamentario.
—En la ciudad de Ecija, y por la Guardia civil de aquel puesto, ha sido detenido en el portijo de «Partichuelo», en donde trabajaba, Antonio Rojas Alvarez, directivo del centro sindicalista, ingresando en la Cárcel a disposición de la autoridad militar.

También, y como inspiradores del desarrollo del Sindicato único, fueron detenidos a la Comandancia Nacional del Trabajo, han sido detenidos por la Guardia civil del puesto de Cazalla de la Sierra Manuel Mercediano Rodríguez, José Campos Gálvez, Manuel Gil Pachón y Camilo Moreno López.

Del conflicto de la Telefónica

Según manifestaciones del director de esta Central telefónica no han vuelto a registrarse actos de sabotaje en las líneas desde hace tres días.

Las averías producidas anteriormente se vienen reparando por el personal destinado al efecto, convenientemente protegido, sin que éste haya vuelto a ser víctima de agresiones ni insultos.
Hay también que en la Central están restablecidos todos los servicios y que solamente quedan por entrar al trabajo un centenar de huelguistas en la capital y unos cuarenta aproximadamente en los Centros de la provincia.
En los demás del distrito todo el personal se ha reintegrado a sus puestos, según nos afirmó el señor Nieto.
Asimismo nos informó de haber recibido particularmente noticias según las líneas los huelguistas detenidos en esta Cárcel tenían el propósito de entregar sus solicitudes de reintegro al gobernador civil.



De la Conferencia internacional que se celebró en Londres con motivo de la crisis alemana.—Los delegados de las principales naciones llegan a Londres. En la fotografía aparecen: mister Arthur Henderson, mister Grandi, doctor Curtius, doctor Brue ning, mister Ramsay Macdonald, monsieur Briand y monsieur Pierre Laval.

El Liberal
 LOS NÚMEROS DE NUESTROS
 TELÉFONOS SON:
 ADMINISTRACIÓN . 26.367
 REDACCIÓN . . . 25.348

"EL LIBERAL" HACE 25 AÑOS

Diez años retrospectiva

25 DE JULIO DE 1906.

Expresábamos el júbilo que había causado en la capital la noticia de haber sido indultado el reo Antonio Zamora. El alcalde, señor Luca de Tena, tan pronto como recibió el telegrama en el que se le comunicaba el indulto, marchó a la Cárcel, y de la entrevista decíamos: «La escena fué conmovedora. El reo, impresionadísimo, dió las gracias al alcalde y le suplicó que la hiciera extensiva a cuantos por él se habían interesado. Al señor Luca de Tena acompañó en su visita a la Cárcel el señor Montes Sierra.»

animal fué muerto á tiros en las calles. —Noticias de San Sebastián decían que el señor Canalejas se proponía hacer varias excursiones á Francia y que su discurso de ingreso en la Academia de Ciencias Morales y Políticas versaría acerca de la enseñanza técnica. —De Washington participaban que un tren de viajeros se había precipitado en el lago Diamond, pereciendo nueve de aquéllos, á más del maquinista y el fogonero. —Con motivo de los sucesos revolucionarios de Rusia, los valores de esta nación habían experimentado gran baja en todas las Bolsas. En Odessa continuaban registrándose grandes desórdenes. Los osacos y el populacho saqueaban las casas y los establecimientos de los judíos. Muchos de éstos habían huido de aquella capital. Otras noticias decían que las calles de San Petersburgo estaban convertidas en campamentos militares y que continuaban registrándose graves desórdenes.

Vajillas decoradas de CHINA OPACA EXTENSO SURTIDO OJEDA - Amor de Dios, 23 - Grandes facilidades

ESPECTACULOS

Funciones para el domingo 26

GRAN CINEMA PLAZA NUEVA (Selecta nevería).—Tres hermanas, por Luise Dresser. Para el lunes, «La señorita Bibelot», por Dolores Costello. CINE HISPANO (Alameda). —«Un cierto muchacho», por Ramón Novarro. El lunes, «Viva Madrid», que es mi pueblo, por Marcial Lalande. NEVERIA UNIVERSIDAD. Cine Lloréns.—De 9 á 1, «Fuegos artificiales» y «Tres fines de semana», por Clara Bow. Cuarteto Peralto. CINE NEVERIA SAN LUIS.—Orquesta Sevilla. Estreno en Sevilla del magnífico drama «Amor de madres», por Herni Porten. El lunes, «Últimos días de Pompeya», por María Gaudan. CINE NEVERIA «LA ALICANTINANA» (Prado de San Sebastián).—A las 9, «Se reparan corazones». Lunes, «Show boat», superjoya por Laura La Plante.

Cine sonoro.—«Del mismo barro», toda en español. CABARET ARTISTICO. Terraza del Frontón Betis.—Cuadros flamenco y andaluz. Atracciones en la pista. LEA V. MAÑANA «EL LIBERAL» LA PLAYA Baños en Los Remedios Se pone en conocimiento del público que con motivo de estar efectuándose la limpieza de la Playa Artificial para la renovación del agua, no se reanudarán los baños públicos hasta el próximo lunes por la tarde ó el martes por la mañana. LA DIRECCION.

La profecía de un religioso español

El siglo XVI fué en Europa el siglo de los adivinadores. El más ilustre, si no el más claro, fué el famoso Nostradamus, cuyas «Centurias» publicáronse por primera vez en Lyon en 1555. Pero Nostradamus no fué el primer pronosticador del porvenir. En España Nostradamus tuvo un precursor: el padre Rodríguez Sánchez, un religioso carmelita muy erudito que en el año 1530 estableció una especie de tabla aritmética para estudiar la duración probable de los reinados de España. Ese personaje tuvo, según se puede ver consultando su obra, un don de adivinación verdaderamente asombroso. Sobre cada nombre de rey, el padre escribió sus profecías rimadas, y buen número de ellas se han realizado exactamente. El religioso dijo, por ejemplo, que Pedro el Cruel—que los españoles llamaban más corrientemente Pedro el Justiciero—sería el último rey de Castilla llevando ese nombre; y fué, en efecto, el último. Dijo el padre que el último Carlos sería el Cuarto, que tendría mala suerte y que se le privaría de la corona. Bien sabido es que Carlos IV fué el último soberano español de ese nombre. En 1808 debió ceder su trono á José Bonaparte, hermano de Napoleón, y fué destruido al castillo de Compiègne. En lo que se relaciona con el nombre de Alfonso, el adivino aseguraba que no levantaría cabeza sino largo tiempo después de que la casa de Austria cesara de gobernar España. Y de hecho, no se encuentra ningún Alfonso en el trono español de 1701 á 1876. Pero he aquí la profecía más asombrosa de todas: el padre Rodríguez Sánchez dijo que el décimo tercero Alfonso sería el último. Se queda uno confundido con semejante poder de adivinación cuando piensa en que el digno religioso escribía todas sus profecías hace exactamente cuatro siglos.

En Alcalá del Río hay tranquilidad

El alcalde de Alcalá del Río nos ruega, por medio de un telefonema, que aclaremos la noticia publicada referente á sucesos graves desarrollados ayer en dicho pueblo. Añade el telefonema que allí hay tranquilidad absoluta. Hacemos con gusto la aclaración.

Industrias Sombrereras Españolas, S. A.

El primer periódico ilustrado que hubo en España no fué, ni mucho menos, una maravilla artística, ni siquiera tipográfica. No trataba de las Bellas Artes ni de las ciencias; en sus páginas no se reprodujo cuadro, estatua, monumento, paisaje, ni motivo alguno que tuviese conexión con las obras del pincel ó del cincel. Por el siguiente documento se puede ver cuál era el carácter del citado periódico. Dice así el documento: «Excelentísima señora doña Concepción Cos, condesa de Medina, vizcondesa de Peña Parda. Muy excelentísima señora: Por indicación de la excelentísima señora condesa de Montijo, que me distingue con su amistad, me dirijo á usted para suplicarle su valerosa ayuda en la empresa que voy á fundar: por su parte la señora condesa de Montijo, como la señora duquesa de Híjar y las más altas damas de la corte, me prestan su apoyo para el mismo fin, que es el de publicar un periódico que dé noticias de las modas de París. Creo de tanta necesidad para el buen gusto una publicación de esta índole, que más que á mis deseos, sirvo al de las señoras elegantes españolas, que para vestir bien necesitan de las costureras y modistas de Francia. Se llamará «El Periódico de las damas», y traerá patrones y figurines, hechos en París sobre la última moda, y lo recibirán las señoras todas las semanas con los dichos figurines sueltos y los dichos patrones cortados de modo que sirvan para todos. Ruegole, excelentísima señora, me diga si cuento con su adhesión, etc., etc. — León Amarita.» Efectivamente, como decía el director, señor Amarita, en el copiado documento, escrito el día 31 de Septiembre de 1822, «El Periódico de las damas» apareció por vez primera el día 14 de Noviembre de dicho año; pero no con la regularidad semanal ofrecida, sino dejando intervalos más ó menos largos, algunos de más de veinte días.

Los Juegos Olímpicos

En Los Angeles (California) se hacen preparativos para que los artistas más prominentes festejen á los atletas que participarán en los juegos olímpicos internacionales que tendrán lugar en Los Angeles del 20 de Julio al 14 de Agosto, inclusive, el entrante año de 1932. El señor Louis B. Mayer forma parte de la Comisión olímpica californiana y encabezará el Comité que arreglará la participación de notables «estrellas» del cinema en el programa de festejos para los atletas y funcionarios de los juegos olímpicos. En la actualidad está siendo terminado el plano para la construcción de un teatro al aire libre en la Villa Olímpica, que será levantada exclusivamente para dar albergue á los atletas visitantes. Hay el proyecto de proporcionar diversiones á los atletas y á sus acompañantes con un programa diario que empezará en las primeras horas de la noche, en el cual se exhibirán películas, se hará música y se presentarán personalmente grupos de famosos artistas de la pantalla. Con iguales diversiones contarán las mujeres atletas en la Universidad de California del Sur, donde se les acondicionarán habitaciones.

La primera revista española

El primer periódico ilustrado que hubo en España no fué, ni mucho menos, una maravilla artística, ni siquiera tipográfica. No trataba de las Bellas Artes ni de las ciencias; en sus páginas no se reprodujo cuadro, estatua, monumento, paisaje, ni motivo alguno que tuviese conexión con las obras del pincel ó del cincel. Por el siguiente documento se puede ver cuál era el carácter del citado periódico. Dice así el documento: «Excelentísima señora doña Concepción Cos, condesa de Medina, vizcondesa de Peña Parda. Muy excelentísima señora: Por indicación de la excelentísima señora condesa de Montijo, que me distingue con su amistad, me dirijo á usted para suplicarle su valerosa ayuda en la empresa que voy á fundar: por su parte la señora condesa de Montijo, como la señora duquesa de Híjar y las más altas damas de la corte, me prestan su apoyo para el mismo fin, que es el de publicar un periódico que dé noticias de las modas de París. Creo de tanta necesidad para el buen gusto una publicación de esta índole, que más que á mis deseos, sirvo al de las señoras elegantes españolas, que para vestir bien necesitan de las costureras y modistas de Francia. Se llamará «El Periódico de las damas», y traerá patrones y figurines, hechos en París sobre la última moda, y lo recibirán las señoras todas las semanas con los dichos figurines sueltos y los dichos patrones cortados de modo que sirvan para todos. Ruegole, excelentísima señora, me diga si cuento con su adhesión, etc., etc. — León Amarita.» Efectivamente, como decía el director, señor Amarita, en el copiado documento, escrito el día 31 de Septiembre de 1822, «El Periódico de las damas» apareció por vez primera el día 14 de Noviembre de dicho año; pero no con la regularidad semanal ofrecida, sino dejando intervalos más ó menos largos, algunos de más de veinte días.

DEL HIJO DRAMATURGO DE VICENTE BLASCO IBÁÑEZ

«La noche bruja» ó escenas del Chaco, por Mario Blasco

Querido Mario: Se dan coincidencias peregrinas. En un mismo volumen y sin concesión de tregua á mi deleite acababa yo de releer la «Medea» y el «Hipólito», de Eurípides. El despocho, fúlcido, monstruosamente vengativo de la repudiada conyuge y la fidelidad mártir del hijo de Tesco, habían excitado, con el avance grandioso de sus trágicas alas, la quietud de mi hermetismo, en que refugiase paradójica rebeldía (desbastada, domada, paciente) y mudo sufrir, los cuales laboran su desquite comprendiendo y perdonando, como Hipólito. Y he aquí la coincidencia: en este preciso instante el cartero me trae «La noche bruja». Otra sentada. Resístome á dejar «para luego» este libro. ¡Ah! Baudelaire quiere que nos embriaguemos de vino, de poesía ó de virtud: yo soy un borracho de lectura. A ver: Nieves, Petrona, Rudensda, Campbell, Antonio... Una página, dos, tres... Es curioso. El influjo en mí de los dos producciones clásicas halla réplica en el tercer libro. Agigantado, como disgregándose de la paginación del impreso, se me acercan Antonio y su esposa. Aquél reprochame: —¿De qué te quejas? Hablas de sufrir porque desconoces la magnitud del mío y de mi pobre compañera. Horrible, alucinante, diabólico ingenio del Pirayú; Formosa danzosa del implacable Chaco; cuna del indio civil; compendio de azotes letales. Despedime de mi España, para domar con mis manos y redimir con mi corazón esta tierra, esta fe, mejor, indócil. Traía yo el coraje de la raza, el coraje de los Pizarro, de los Almagro, de los Cortés. Mas el ímpetu de cien leonas y el veneno de mil víboras nutren el arcano brujo de la selva. La fiebre nos embriaga y transformamos la indada tigrera, con asechanzas de reptil y voracidad de buitres, de que son odiosos modelos este Comisario y estotro Yunes. Hasta mister Campbell, el pintor que nos acompaña, rotundidad, entereza impenetrable de sajón, que vino á robustecer su retina con los apocalípticos paisajes (sangre, aliñana, fuego, tóxico, fiebre), encuntrase ya medio loco de angustia. Lo dice él: «Es la noche bruja, que me ha sorprendido, que se me ha metido en el alma y no podré arrancarla de aquí, no podré arrancarla de aquí.» Y los dedos se crispán sobre el jadeante pecho. ¡Bah! Ya no pienso en mí. Preocúpame el cotorro. Si el sublime griego me inquietó, usted seréname y combata mi egotismo, Mario. En su hermosa obra, la selva... es la selva, aun sin las decoraciones. Es

SIN COMPETENCIA Trajes lana para caballero, 30 ptas. Trajes drill para caballero, 15 ptas. Trajes para niños... Gualdalvos - Uniformes Artículos para viaje. PEDRO ROLDAN PLAZA DEL PAN, 3

El Liberal LOS NÚMEROS DE NUESTROS TELÉFONOS SON: ADMINISTRACIÓN . 26.367 REDACCIÓN . . . 25.348

Advertisement for Ford Motor Company featuring the Statue of Liberty and a Ford truck. Text includes: 'Usted no se pregunta si existe New-York', '¿SE PREGUNTARÁ USTED CUÁL ES EL CAMIÓN QUE DEBE ADQUIRIR...', 'Usted puede adquirir su camión a plazos', and 'Ford Motor Company BARCELONA LINCOLN MONOPLANO TRACTOR'.

DESDE BUENOS AIRES

Con la presentación de un proyecto de reforma constitucional se han serenado los espíritus

Pero la Constitución más necesita cumplirse que modificarse

Desde mi crónica anterior a la de hoy se ha producido algo imperceptible en las esteras oficiales que se conocen por los efectos, cuya influencia en el ambiente ha tonificado el espíritu público, mejorando confianza.

Desde mi crónica anterior que la situación era alarmante por la tendencia reaccionaria del Gobierno provisional, creador de esa Legión Cívica Argentina, especie de fascismo, ó de U. P. que aquí chocó con el espíritu democrático tradicional.

EFFECTOS DE UNA CAUSA DESCONOCIDA

A esta situación, reflejada en mi crónica anterior, ha puesto término la inesperada publicación de un proyecto de reforma de la Constitución que satisfice a todos, por cuanto afirma la orientación democrático-republicana, asegurando la autonomía de los tres poderes, limitando las facultades presidenciales respecto al Congreso y consolidando el sistema federal con la limitación de las facultades interventoras de carácter político del Poder Ejecutivo Federal, poniendo en manos de la Suprema Corte de Justicia el juzgamiento de las condiciones en que se desvirtuelen los Gobiernos provinciales cuando se consideran desviados de la pauta a que deben someterse.

En realidad las reformas que propicia el Gobierno provisional del general Uriburu, tienden a que no pueda repetirse lo ocurrido durante el turno en el poder de los Gobiernos radicales y con especialidad del irroguenismo, provocador de la revolución. Y al efecto, en ese proyecto expresa el general Uriburu que el espíritu de la revolución del 9 de Septiembre está sintetizado en las reformas que propicia para que sean estudiadas y a su tiempo el Congreso convoque la Asamblea Constituyente que debe aprobarlas.

Hay algo más en ese proyecto que calma la agitación en la opinión pública, y es la promesa de que el 6 de Septiembre del año que corre será levantado el estado de sitio, restableciendo todas las libertades.

En la terraza del FRONTON BETIS Hoy Nuevos DEBUTS SOUPER hasta la madrugada Gran Hotel Jerez SAN VICENTE, 44 TODOS LO PREFIEREN

LA CONSTITUCION ARGENTINA

La Constitución argentina es un Código admirable por su espíritu generoso y sinceramente liberal y democrático. Las reformas que ahora se proponen de algunos de sus artículos, indiscutiblemente las han hecho necesarias la mala fe de los partidos políticos, para quienes la interpretación de la preceptiva constitucional tiene que sujetarse a las conveniencias partidarias.

Cuando se dictó y se aprobó la Constitución Argentina, ningún ciudadano arribaba propósitos contrarios al espíritu de la Constitución y, por consiguiente, toda duda acerca de la interpretación de un precepto se resolvía de acuerdo con la rectitud espiritual de aquellos ciudadanos.

Pero en sesenta años la Constitución poco a poco ha ido siendo interpretada al gusto del gobernante ó del partido más fuerte y hasta ha dejado de cumplirse en preceptos fundamentales para el afianzamiento del sistema democrático. Tal ocurre con el juicio por jurados que se establece la Constitución y lo reitera en tres artículos, sin que hasta la fecha haya preocupado ni a partidos políticos ni a Gobiernos.

La prueba es que en lo que se refiere a la Justicia, el proyecto de reforma constitucional hace omisión absoluta del juicio por jurados.

ALGUNOS PRECEPTOS QUE NO RIGEN

Citaré los artículos de la Constitución que subsisten en su texto y no son tenidos en cuenta, además de los que reclaman el juicio por jurados.

Artículo 18. La nación Argentina no admite prerrogativas de san-

Nuevas ratificaciones de convenios internacionales de trabajo

La ratificación de los convenios internacionales de trabajo sigue su curso progresivo. Lituania, que aunque forma parte de la Organización Internacional del Trabajo desde 1921, todavía no había enviado su ratificación a ninguno de los convenios adoptados por la Conferencia Internacional del Trabajo, acaba de ratificar cinco de ellos, a saber: Los adoptados en 1919 sobre jornada de ocho horas en la industria, sobre trabajo nocturno de la mujer, sobre el trabajo nocturno de los menores; el convenio de 1921 sobre descansos semanales en la industria, y el de 1927 sobre el seguro de enfermedad de los trabajadores de la industria, el comercio y el servicio doméstico.

Además, en las últimas semanas han sido registradas otras seis ratificaciones: La del convenio de 1921 sobre edad mínima de admisión al trabajo en paños y calderas, dada por Holanda. El convenio de 1930 sobre trabajo forzoso u obligatorio ha sido ratificado por la Gran Bretaña y Lituania. La China, ha ratificado el convenio de 1929 por el que se obliga a indicar el peso en los grandes fardos que se transporten por barcos.

El nuevo gobernador de Tenerife

Se encuentra en Sevilla, regresado de Madrid, adonde ha estado unos días, el nuevo gobernador de Tenerife, don Rafael Rubio Carrión, teniente de alcalde de nuestro Ayuntamiento.

CORDOBA

Esta mañana se ha tenido noticia de que en las minas de Peñarroya y por disentir con un capataz ha sido despedido un vigilante y como consecuencia del despido han anunciado de declarar en huelga los mineros. También se sabe que los obreros de las minas han presentado a la Compañía minera unas bases de trabajo en las cuales se pide el aumento de jornal en un 85 por 100, reducción de la jornada de trabajo a siete horas y el disfrute anual de quince días de licencia cobrando el jornal completo.

Los conflictos sociales

En Rute han reanudado el trabajo todos los obreros que estaban parados, habiéndose registrado algunas detenciones por coacciones. Los carreros de la limpieza pública de esta capital, que se proponían ir a la huelga, han desistido de ello en vista de las concesiones que les ha hecho el Ayuntamiento. Los obreros del pantano de Guadalmellato han vuelto al trabajo después de aceptar patronos y obreros el laudo que se les ha propuesto. Detenciones. En Obejo han sido detenidos varios individuos que se proponían asesinar al vecino de aquel pueblo don Ricardo Marcelo Guerrero, propietario, ignorándose los móviles que tuvieron para ello. La benemérita de Cafete de las Torres ha detenido a trece individuos que en el cortijo «Barbín» hurtaban garbanos. A los detenidos se les ocupó gran cantidad de fruto de dicha leguminosa. En Cabra ha sido detenido José Yedra López, autor de varios incendios en el campo.—Viguera.

Ya estamos tranquilos

Ya puede salir de compras con toda seguridad. Fijese en sus zapatos que estos días con el calor no se ha dado cuenta que los tiene rotos. Léguense a La Colmena, Correduría, 35 y 37, que le venderán unos por muy poco dinero y le darán un resultado magnífico. En zapatos de lona tiene todo lo que desee, desde el más barato, al más lujoso, todos bonitos, todos baratos, todos buenos. Correduría, 35 y 37, LA COLMENA

Todo el mundo sabe que en Sevilla una GRAN PERFUMERIA es la de GALLINDEZ, calle Pi y Margall, 21, la más surtida y acreditada, Esencias y Colonias a granel, de las mejores calidades

Millones de radio-oyentes proclaman la eficacia de ARCTURUS La famosa válvula azulera para RADIO



SEÑORA EL LUNES YA TERMINADO NUESTRO INVENTARIO EMPEZARAN NUESTRAS FAMOSAS REBAJAS DE TODOS LOS AÑOS

CORDOBA

Esta mañana se ha tenido noticia de que en las minas de Peñarroya y por disentir con un capataz ha sido despedido un vigilante y como consecuencia del despido han anunciado de declarar en huelga los mineros. También se sabe que los obreros de las minas han presentado a la Compañía minera unas bases de trabajo en las cuales se pide el aumento de jornal en un 85 por 100, reducción de la jornada de trabajo a siete horas y el disfrute anual de quince días de licencia cobrando el jornal completo.

Los conflictos sociales

En Rute han reanudado el trabajo todos los obreros que estaban parados, habiéndose registrado algunas detenciones por coacciones. Los carreros de la limpieza pública de esta capital, que se proponían ir a la huelga, han desistido de ello en vista de las concesiones que les ha hecho el Ayuntamiento. Los obreros del pantano de Guadalmellato han vuelto al trabajo después de aceptar patronos y obreros el laudo que se les ha propuesto. Detenciones. En Obejo han sido detenidos varios individuos que se proponían asesinar al vecino de aquel pueblo don Ricardo Marcelo Guerrero, propietario, ignorándose los móviles que tuvieron para ello. La benemérita de Cafete de las Torres ha detenido a trece individuos que en el cortijo «Barbín» hurtaban garbanos. A los detenidos se les ocupó gran cantidad de fruto de dicha leguminosa. En Cabra ha sido detenido José Yedra López, autor de varios incendios en el campo.—Viguera.

Ya estamos tranquilos

Ya puede salir de compras con toda seguridad. Fijese en sus zapatos que estos días con el calor no se ha dado cuenta que los tiene rotos. Léguense a La Colmena, Correduría, 35 y 37, que le venderán unos por muy poco dinero y le darán un resultado magnífico. En zapatos de lona tiene todo lo que desee, desde el más barato, al más lujoso, todos bonitos, todos baratos, todos buenos. Correduría, 35 y 37, LA COLMENA

Todo el mundo sabe que en Sevilla una GRAN PERFUMERIA es la de GALLINDEZ, calle Pi y Margall, 21, la más surtida y acreditada, Esencias y Colonias a granel, de las mejores calidades

Millones de radio-oyentes proclaman la eficacia de ARCTURUS La famosa válvula azulera para RADIO

La Unión de colaboración germano-española

Recibimos la siguiente carta: Muy señores nuestros: Esta Sociedad que persigue el acercamiento cultural y económico entre España y Alemania ha organizado para el próximo Agosto un viaje de estudio por España para sus socios jóvenes. Como es natural deseamos que la juventud alemana sea lo que es la España de hoy: no ya el país fabuloso de los toreros y las majas, sino el país que trabaja por afianzarse a la cultura y a la civilización, aprovechando las riquezas culturales y artísticas que le dejaron los trabajadores de su siglo de oro.

Para realizar este deseo, nuestra Sociedad no dudó en hacer un sacrificio y concedió una subvención de 200 marcos oro a cada viajero. Ya que éstos, todos estudiantes o jóvenes empleados, no se hallan a causa de la terrible crisis económica que hoy atravesamos en situación de hacer frente a todos los gastos de viaje, no basta, desgraciadamente, para satisfacer gastos de hotel. Por eso nos permitimos la libertad de dirigirlas a usted, rogándole tenga la bondad de conseguir de algún Centro oficial de esa: Ayuntamiento, Diputación, etcétera, salas donde pasar la noche los señores y señoras que hacen el viaje y la visita gratis a los diversos monumentos, iglesias, museos, etcétera, de que se gloria esa ciudad.

Ya que los españoles aquí residentes han hecho lo posible porque la generación nueva conozca a la nueva España, justo es que los españoles que gozan del privilegio de vivir en su patria no ayuden en nuestras buenas intenciones. Por eso y conociendo el espíritu hospitalario de nuestra nación, no dudamos que dada su influencia en esa hermosa ciudad, han de lograr para nosotros lo poco que les pedimos, cooperando así a dar a España un buen nombre en el extranjero y a extender por un país que tanto nos aprecia como Alemania la fama bien basada de las virtudes de nuestra gloriosa raza.

En espera de que usted, atendiendo a nuestra petición tenga a bien hacer una acogida a nuestros viajeros digna de nuestra tradicional hospitalidad y rogándole culpen a nuestro patriotismo el atrevimiento que cometemos y las molestias que les causamos, con la expresión de nuestra consideración más distinguida, quedamos incondicionalmente a sus gratas órdenes como ss. ss.— Dr. R. Staichega, secretario. El grupo llegará el 15 de Agosto a las 2.10 de la tarde, y saldrá el 17 a las 6.45 de la mañana. Colonia, 8-VIII-1931.

El maquillaje femenino no es invención moderna

Hay en toda época gentes que critican acerbamente los usos y costumbres que no son de «otro tiempo». Es una desagradable manifestación de melancolía, después de todo. El tiempo actual no se parece al de la juventud de los críticos, y las innovaciones realizadas por las nuevas generaciones les hacen más cruelmente sentir la edad. No se dan cuenta de este fenómeno; y continúan de buena fe sus recriminaciones. Es así como a través de muchos países se tiene ocasión de oír a los abuelos y a las abuelitas, y no raro a los padres, hablar de escándalo al ver a las jóvenes maquilladas. «En nuestra época, dicen, mujer pintada significaba mujer perdida».

No se dan cuenta, evidentemente, de que en otras épocas ha habido también maquillaje. En tiempos de Luis XV, por ejemplo, las «chicas de calidad» llevaban carmin en las mejillas desde la edad de diez años. El maquillaje, pues, ha tenido ya su siglo de aristocracia.

Después de la revolución francesa el maquillaje cayó entre las gaitas de malas costumbres. Pero desde entonces se hizo universal. Es ciertamente divertido, además de la protesta de los mayores, notar la manera con que las jóvenes vuelven a practicar la pintura de los tiempos viejos. A partir de quince ó dieciséis años las contemporáneas, en las ciudades de provincia como en las capitales, comienzan a «estilizar» su rostro... a subrayar lo que hay que subrayar, a ocultar bajo crema y polvo y color lo que hay que ocultar, a disponer sus peñados, a fin de dar el mayor realce posible a su tipo. Pero no seremos nosotros los que hablen contra tal costumbre.

Maquillarse con arte, complemento de todas las hidroterapias, es defender su propia persona, y en ello nunca es bastante lo que se haga. Pero la primera juventud, en su embriaguez de salir de la larga infancia, trata de que el maquillaje que se ponen ó que se hacen las chicas sea lo más visible que se pueda... Conocemos chicas de dieciséis ó veinteaños que se podrían raspar como quesos. ¡Tanta es la pintura que llevan!

El maquillaje recargado de las jóvenes las hace parecer — según ellas — grandes personas. Mas, a partir de los veinte años, la discreción se inicia. A los treinta y cinco años se hacen esfuerzos desesperados para que todo ese artificio imite la naturaleza de la juventud. En una frase: las jóvenes desean que el maquillaje se vea; las otras, que no se vea...

LA ESCUELA NACIONAL

Ciudadanos, trabajadores, pueblo todo: Las Cortes Constituyentes están reunidas para forjar la nueva estructura de España. En ellas ha de plantearse el problema de la autonomía de determinadas regiones y de si la República ha de ser unitaria ó federal. La Confederación Nacional de Maestros no va contra nada de lo que existe de justo en ese anhelo autonomista y federativo; pero si hace constar una vez más, en beneficio del país, por amor a España, que hallase por encima de todo, que la escuela primaria debe seguir siendo de carácter nacional, sin oponerse a aquellas descentralizaciones que no destruyan los fundamentos culturales y armónicos de España, tendiendo a universalizarla y no a restringirla y confinarla.

La Confederación Nacional de Maestros cumple hoy con su deber velando por los sagrados intereses culturales de España y por la aspiración del pueblo de llegar lo antes posible a la escuela única, dirigiéndose en este Manifiesto a la opinión pública y dando un nuevo hito que de illudada con el mismo a los que sinceramente no quieren que la enseñanza retroceda a épocas de triste recordación, cuando los Municipios y concilios se complacían en «hacer pasar hambre a los maestros, en tener las escuelas en locales que un escritor calificado de «antecámaras del cementerio» (de esto aún queda mucho), y en ser los campos de la enseñanza para que el analfabetismo y la incultura fuese la lepra de nuestro país.

Si ha de llegarse a la escuela única, ideal supremo del pueblo que trabaja y produce, primero debe llegarse a la escuela unificada, como dicen muy bien nuestros camaradas de Madrid. Y es imposible llegar a lo uno y lo otro si la enseñanza se entrega en manos de las regiones ó de los pequeños Estados que surjan como consecuencia del más desconocido pacto de San Sebastián.

VAYAN A LA PLAYA DEL PUERTO DE SANTA MARIA Y QUEDARAN ENCANTADOS DE SU HERMOSURA Y SEGURIDAD

Las escuelas en hielo y nieve

Swift, el satírico británico, ha dicho: «La mayor parte de las estatuas de los hombres célebres deberían ser de nieve». Como la gloria, en general, no dura, ó apenas, la nieve se fundiría al primer rayo de sol, y después de haber sido admirada y discursada durante unos días, podría desaparecer antes de que se modificara el juicio sobre los estatutos.

La nieve es una maravillosa materia de modelado. No es desde nuestra época que tiene a los artistas. Los biógrafos de Miguel Ángel cuentan que cierto invierno había nevado abundantemente en Florencia. El hecho debía ser muy poco frecuente. Pero es el caso que el genial artista levantó una gran estatua de nieve a su protector Pedro de Médici.

La Asociación General de Maestros, afecta a la Casa del Pueblo, y las que integran el frente único del Magisterio primario español, coinciden en la misma aspiración. Por lo que se refiere al Frente, entre grandes aplausos de aprobación, expone en el mitin del teatro de la Comedia, en Madrid, una vez más su firme voluntad y deseo de que el Magisterio de primera enseñanza sea exclusivamente nacional, constituyendo como una milicia de la cultura, habiendo en cuenta que las regiones posiblemente autónomas pudieran abandonar en algún aspecto los intereses de la educación y cultura ciudadana.

En 1792 hubo en Amberes, el gran puerto belga, toda una exposición de estatuas de nieve. Todos los artistas de la ciudad se entregaron a tan gracioso y frágil trabajo. Eleváronse veinticuatro estatuas de nieve y de hielo. Entre los concurrentes se encontraba Juan Bautista Rubens, nada menos. El frío se mantuvo durante largos días y hubo tiempo para dibujar y grabar todas esas obras. Se hizo un álbum del que apenas si quedaban ejemplares en las viejas bibliotecas del país amigo.

En sus «Cuadros de Sitio», Teófilo Gautier cuenta cómo en Diciembre de 1870 visitó el bastión número 85, ocupado por la guardia nacional, y que contenía muchos artistas. Faltaba el gran escultor del que va a celebrarse este año el centenario, formaba parte de aquellas tropas. Como había caído mucha nieve, el artista modeló sobre la cima de la muralla una estatua de la Resistencia, que fue muy admirada por defensores y atacantes.

Y un día doloroso es pensar en que aquella obra maestra desapareció con el primer soplo de la primavera... De aquella primavera.

Que sea gratuita la enseñanza en todos sus grados. Que se apoye toda aspiración justa que conduzca a la transformación del régimen económico, en el sentido de facilitar la educación plena del niño español, hasta conseguir que no haya uno que no disfrute de lo necesario a la vida del cuerpo y del espíritu.

NO MAS CANAS Cabellina Espinart Venta: Droguerías y perfumerías Depósito exclusivo: José Bernádez.—Encarnación, 13.

Advertisement for 'Blanco Cinzano' Vermouth. Includes the text 'Blanco Cinzano' and '(VERMOUTH BLANCO DULCE) EL SUPER-VERMOUTH!' along with an illustration of a man on a horse.

Advertisement for URODONAL. Includes the text 'URODONAL cura el reuma porque disuelve el ácido úrico' and an illustration of a human figure.

Advertisement for 'JARABE ANTIPILEPTICO DE F. URGELL'. Includes the text 'JARABE ANTIPILEPTICO DE F. URGELL (Fórmula del Dr. Bayé) de positivos resultados en la EPILEPSIA y toda clase de afecciones nerviosas.' and 'Precio venta: Ptas. 570 frasco (timbres incluidos).'

Advertisement for 'Las enfermedades del Estómago e Intestinos'. Includes the text 'Las enfermedades del Estómago e Intestinos aumentan considerablemente en esta época del año, por el abuso de frutas, verduras o pasadas, por la leche y otros alimentos que se descomponen fácilmente a resultas del calor y muy principalmente por las bebidas frías que tanto se consumen. El Elixir Saiz de Carlos produce maravillosos resultados en todos estos casos, siendo inofensivo su uso en los adultos y niños en todas sus edades.' and 'ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS'.

Advertisement for 'ARCTURUS'. Includes the text 'Millones de radio-oyentes proclaman la eficacia de ARCTURUS La famosa válvula azulera para RADIO' and 'AUTO ELECTRICIDAD (El Blanco) Tráfico, 28 - SEVILLA'.

Advertisement for 'LONDRES'. Includes the text 'DE LONDRES NO CONFUNDIRSE: CERRAJERIA esquina a CUNA'.

Manifestaciones del ministro de la Guerra

El Sr. Azaña dice que la mayoría de los pistoleros que estos días han actuado en Sevilla eran forasteros... A uno de los detenidos se le encontraron ocho mil pesetas, escondidas en los calcetines

Madrid 25.—El ministro de la Guerra, al conversar con los periodistas, les manifestó que, según le había comunicado el general Ruiz Trillo, los pistoleros que en estos días han actuado en Sevilla, y cuyo número se calcula en doscientos, eran en su mayoría forasteros, como se ha comprobado por los carnets de los que han sido detenidos.

Hoy dijo que habían circulado los tranvías y bastantes carruajes. Después, refiriéndose al conflicto de la Telefónica, dijo que en Sevilla, al igual que en otras capitales, se encontraba en vías de arreglo.

En el puerto se ha trabajado y también en algunos talleres habían entrado los obreros al trabajo.

Hasta tal punto ha mejorado la situación, que las autoridades habían pensado levantar el estado de guerra, cosa que no se ha hecho con objeto de facilitar la obra depuradora de los Consejos de guerra.

Me interesa hacer constar, añadió, que los ministros no han hecho presión para transformar los Consejos sumarísimos en ordinarios. Esto se ha hecho por iniciativa única y exclusivamente del auditor, con objeto de esclarecer con toda amplitud lo ocurrido.

Esta transformación de los Consejos sumarísimos en ordinarios me la comunicó el general Ruiz Trillo cuando yo no me encontraba en el Ministerio y un ayudante me la telefonó al Congreso, donde se estaba celebrando Consejo.

Se lo indiqué a los ministros, y ninguno hizo objeción, limitándose a darse por enterados.

En Barcelona y en otras provincias ha renacido la tranquilidad, y la agitación que se venía observando en Málaga ha desaparecido.

Terminó el ministro de la Guerra diciendo que a uno de los detenidos en Sevilla con motivo de los sucesos de estos días se le habían encontrado ocho mil pesetas escondidas en un calcetín.

Ha sido firmado un decreto suprimiendo todas las condecoraciones dependientes del ministerio de Estado, excepto las de la Orden de Isabel la Católica

El Sr. Maura se ha separado de la derecha liberal republicana con motivo de la anulación de las elecciones de Lugo

DISPOSICIONES OFICIALES DE GUERRA

Madrid 25.—El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica decretos concediendo el retiro a un coronel y un teniente coronel de E. M., siete capellanes primeros, 27 oficiales de oficinas militares, seis jefes de talleres de la brigada obrera topográfica, 41 capitanes y dos tenientes auditores de terreta, nueve músicos mayores, tres comandantes, ocho capitanes y 140 tenientes de Caballería, un teniente coronel, siete comandantes, 18 capitanes y un teniente de Artillería, un coronel, un teniente coronel, veinte comandantes de Ingenieros y un teniente coronel, seis comandantes y dos capitanes de Intendencia.

TRANQUILIDAD COMPLETA

Madrid 24.—El ministro de la Gobernación manifestó que no había noticias y que la tranquilidad era completa en toda España.

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION HA DICHO QUE YA NO PERTENECE A LA MINORIA DE LA DERECHA LIBERAL REPUBLICANA

Madrid 25.—Al terminar en la madrugada última la sesión del Congreso, el ministro de la Gobernación, señor Maura, antes de abandonar el Parlamento, comentando el resultado de la votación de las actas de Lugo, en la que cinco individuos de la minoría de la derecha liberal republicana habían votado en favor del voto particular de los socialistas que proponían la anulación de dichas actas, incluso las obtenidas por algunos pertenecientes a la derecha liberal, dijo que ante tal acto de indisciplina, había escrito al jefe de dicha minoría, don Carlos Blanco, diciéndole que él no pertenecía ya a ella ni quería saber nada de tal minoría.

NUEVO VOCAL DE LA COMISION JURIDICO ASESORA

Madrid 25.—La Gaceta publica una orden nombrando vocal de la Comisión jurídica asesora a don Melchor Fernández Almagro.

PROHIBICION DE EXPORTAR BONITO

Madrid 25.—El periódico oficial publica una disposición prohibiendo la exportación de bonito fresco hasta el 31 de Agosto de 1931.

EL PRECIO DE TASA DE LOS CABLES ESPAÑOLES PARA LA ZONA FRANCESA DE PROTECTORADO

Madrid 25.—La Gaceta dispone que se fije la tasa de tránsito de cuatro céntimos de franco oro por palabra ordinaria en los cables españoles dirigidos a la zona francesa de Marruecos.

EL COMANDANTE BURQUETE ES DETENIDO POR CENSURAR DURAMENTE A LA GUARDIA CIVIL

Madrid 25.—En un café de la calle de Alcalá se encontraban anoche el comandante Burquete y otros amigos, conversando acerca de los sucesos ocurridos en Sevilla.

Un capitán de la Guardia civil que vestía de paisano y que se hallaba cerca del sitio ocupado por el comandante y sus amigos, pudo oír cómo aquel censuraba duramente a la fuerza del benemérito instituto.

Por esta causa ordenó que fuera detenido y trasladado a la Dirección general de Seguridad.

DISPOSICIONES OFICIALES

Don José Huesca, vocal del Consejo técnico agrario

Madrid 25.—La Gaceta publica decretos nombrando vocales del Consejo técnico agrario a don Félix Ilanós de Torriglia, subdirector del Banco Hipotecario, y a don José Huesca, presidente de la Cámara Agrícola de Sevilla.

ANOCHO SE REPARTIERON ENTRE LOS DIPUTADOS EN EL CONGRESO EL PROYECTO DEL ESTATUTO DE GALICIA

Madrid 25.—Anoche fué repartido entre los diputados que se encontraban en el Congreso el proyecto del Estatuto de Galicia, que será presentado a la Cámara. Por él se establece la autonomía de la región gallega dentro de la República federal.

Serán lenguas oficiales la gallega y la castellana, se iguala en derechos a la mujer con el hombre, se establecen los mismos derechos para todos los nacidos en Galicia, el Gobierno ejercerá los poderes públicos con determinadas limitaciones, se constituirá un Consejo

que tendrá amplios poderes y habrá una Cámara única.

El artículo tercero establece las facultades reservadas al Poder federal.

El Estado gallego se reserva el derecho de nombrar cónsules en los países donde la emigración gallega constituya un núcleo importante.

Se reserva al dominio común de los dos poderes la beneficencia, sanidad; la enseñanza, salvo la primaria; la galleguización de la Universidad y el orden público.

CONSOLIDACION DE UN EMPLEO

Madrid 25.—El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica una disposición por virtud de la cual se concede la consolidación en el empleo de coronel de Ingenieros, que obtuvo por méritos de guerra, al general de brigada en primera reserva don Miguel García de la Herránz.

SUPRESION DE CONDECORACIONES. — SOLO QUEDARA LA DE ISABEL LA CATOLICA

Madrid 25.—Se ha firmado un decreto por el que se suprimen todas las condecoraciones dependientes del Ministerio de Estado, con excepción de la de Isabel la Católica, que continuará subsistiendo en todos sus grados.

PROVINCIAS

En Barcelona la tranquilidad en el día de hoy es completa

Las entidades patronales del ramo de hoteleros han sido clausuradas por orden gubernativa

Valencia 25.—Han sido clausurados el Comité oficial Hotelero y la Central patronal de hoteleros y cafeteros, por la actitud de rebeldía en que se han colocado sus locales.

El local del Sindicato único continúa abierto y funcionando.

Preguntado el gobernador si no procedería a la clausura del mismo, dijo que mientras los obreros se mantuvieran en la actitud correcta que vienen observando, no viene por qué clausurarlos, cosa que haría en cuanto cambiasen de actitud, cumpliendo las órdenes terminantes que tiene recibidas.

SE HA ESTADO EN NEGOCIACIONES PARA QUE EL CARDENAL PRIMADO RESIDIESE EN TARRAGONA

Barcelona 25.—Un periódico de Tarragona dice que en Roma se habían solidarizado con el criterio de que con motivo de la expulsión de España del cardenal Segura, la silla primada radicase en Tarragona y que la ocupase el cardenal arzobispo de esta diócesis, señor Vidal y Barraquer; pero parece que los fieles de Toledo no se muestran propicios a que la silla primada sea trasladada de dicha ciudad.

INFORMACION DE BARCELONA

La tranquilidad es absoluta

Barcelona 25.—La tranquilidad es completa en toda la ciudad, no habiendo ocurrido el menor incidente.

La gente se ha echado a la calle a celebrar la festividad del día.

Los centros oficiales aparecen desiertos.

El gobernador no recibió a los periodistas.

EXTRANJERO

NO ES CIERTO QUE DON ALFONSO DE BORBON HAYA COMPRADO NINGUNA FINCA EN FRANCIA

París 25.—El ex duque de Miranda ha declarado que las noticias publicadas en la Prensa acerca de una supuesta compra de una propiedad en Francia por don Alfonso de Borbón, son absolutamente inexactas.

VIOLENTO INCENDIO EN UN ASILO DE ANCIANOS

Pittsburgo 25.—Anoche se ha declarado un violento incendio en un asilo de ancianos, ocupado por unos seiscientos. El fuego continúa, a pesar de los esfuerzos realizados para sofocarlo.

Hasta ahora van extraídas 22 víctimas y han desaparecido más de veinte personas. Un centenar de asilados han sido trasladados a un hospital próximo.

La espesa humareda hace muy difícil los trabajos de salvamento.

DON ALFONSO DE BORBON HA ADQUIRIDO EN PROPIEDAD UN CASTILLO EN CHANTILLY

París 25.—Un periódico de esta capital dice que el ex rey de España don Alfonso de Borbón ha adquirido un castillo en las cercanías de Chantilly, donde se propone residir con su familia.

SOBRE LA BODA DE LA INFANTA BEATRIZ DE BORBON

Fontainebleau 25.—El príncipe de Borbón, hijo de don Alfonso de Borbón y Orleans, que en la actualidad cursa sus estudios en Turín, ha estado unos días en Londres, coincidiendo su estancia en la capital inglesa con la del ex rey de España, y allí se ha concertado el enlace matrimonial de dicho príncipe con la ex infanta Beatriz.

El príncipe de Borbón se encuentra actualmente en Fontainebleau, pasando temporada con la familia de su prometida.

CARNERA VENCE POR K. O.

Rochester (Estado de Nueva York) 25.—El boxeador Primo Carnera ha vencido por k. o., al primer asalto, a su contrincante Hangel.

NOTICIAS DE LA ARGENTINA

Buenos Aires 25.—Por una disposición del Gobierno, han sido excluidos de las listas electorales para las elecciones de Noviembre todos los que fueron candidatos durante el régimen irigoyenista.

Las autoridades aseguran que el autor del asesinato del jefe de la guarnición de Corrientes fué el teniente coronel Pomas, que actualmente se encuentra refugiado en Paraguay.

EL «DAILY MAIL» SE OCUPA DE LOS SUCESOS DE SEVILLA Y ELOGIA LAS MEDIDAS ADOPADAS POR EL GOBIERNO ESPAÑOL

Londres 25.—El Daily Mail dice en su artículo de fondo que la serie de medidas adoptadas en Sevilla son buena prueba de que el Gobierno no vacila contra ninguna clase de dificultades que se le presenten.

Todas estas medidas, más necesarias ahora que nunca, demuestran que España ha entrado en un período de un Gobierno fuerte, que le era necesario.

EL VUELO DEL «CONDE ZEPPELIN» A LAS REGIONES ARTICAS

Berlín 25.—El dirigible «Conde Zeppelin» reanudó su vuelo a las cuatro y cuarenta de la tarde con dirección a Leningrado, segunda etapa de su expedición a las regiones árticas.

LA QUESTION FINANCIERA DE ALEMANIA

Berlín 25.—Parece que se han desvanecido las esperanzas de que el secretario de Estado de Norteamérica venga a Berlín para tratar sobre la cuestión de las deudas adicionales.

CATASTROFE DE AVIACION

Sofía 25.—Ayer tarde cayó a tierra un avión postal en las estribaciones de los Balkanes. El piloto y cuatro pasajeros que conducía resultaron muertos.

MAS NOTICIAS DE LOS SUCESOS UNIVERSITARIOS DE CHILE

Nueva York 25.—Telegrafían de Santiago de Chile diciendo que a las tres se firmó una tregua entre las autoridades y los estudiantes amotinados, que se habían hecho fuertes dentro de la Universidad.

En virtud de dicha tregua, los estudiantes han evacuado dicho centro docente.

La censura que se ejerce para las noticias de Prensa es muy rigurosa, incluso para los periódicos de provincias.

NUESTRAS EDICIONES

La de la tarde corresponde a las páginas 1.ª, 2.ª, 3.ª y 4.ª. La de la mañana a las páginas 5.ª, 6.ª, 7.ª y 8.ª.

Los propietarios de fincas rústicas se constituyen en Asociación

Proyectaban celebrar una Asamblea el día 27, pero no han obtenido autorización para ello

Madrid 25.—Numerosos comisionados, representantes y propietarios de fincas rústicas, impresionados por las referencias publicadas con respecto al proyecto de reforma agraria, se encuentran en estos días visitando a ministros y parlamentarios, con objeto de conocer el alcance de dicho proyecto, cuyas referencias han aparecido en la Prensa, con la noticia de que una parte importante de aquél se aplicará en forma dictatorial por decreto.

Considerando dichos comisionados que tal aplicación causaría enormes daños a la propiedad privada, acordaron reunirse en asamblea, que convocaron para el día 27 del actual.

El primer objeto de los propietarios al convocar esta reunión era la forma de impedir que la expresada reforma pueda ser aplicada por decreto, cosa que produciría enormes trastornos y perjuicios, ya

que la reforma arrastrará a una verdadera ruina hasta a los productores más afortunados de la agricultura. Es obvio que la economía del país es un complejo de intereses, tan íntimamente ligados unos con otros, que no puede tocarse a uno sin que los demás sufran la inevitable repercusión.

Al propio tiempo se exponían en la citada asamblea las medidas que debían adoptarse para la defensa de sus intereses; pero los miembros de la Comisión gestora, lamentándolo, tienen que comunicar que el Gobierno ha prohibido la celebración de la misma, en atención a las circunstancias actuales.

En vista de ello se ha acordado la constitución de la Agrupación nacional de propietarios de fincas rústicas, y que se encargue la misma Comisión de todo lo relativo a presentación de documentos y demás requisitos.

LOS SUCESOS REVOLUCIONARIOS DE CHILE

Los estudiantes abandonan la Universidad después de haber sido atacada por las fuerzas adictas al Gobierno.—Se acusa al Presidente Ibáñez de ser el único culpable de los sucesos.

Santiago de Chile 25.—Durante todo el día de ayer la lucha en las calles de la capital ha sido imponente, sobre todo en los alrededores de la Universidad, donde se hicieron fuertes los estudiantes.

En las colisiones entre los revoltosos y la fuerza pública hubo dos muertos y muchos heridos.

Ayer tarde las tropas, armadas de rifles y ametralladoras, atacaron la Universidad. Después del ataque los estudiantes consiguieron en abandonar el edificio, permitiéndoseles efectuar la evacuación con arreglo a los términos de una tregua concertada entre ambos bandos combatientes.

Se ignoraba si como consecuencia del ataque a la Universidad por las fuerzas adictas al Gobierno hubo algunos muertos y heridos.

A última hora de la tarde se registraron diversas colisiones entre estudiantes y fuerzas del Ejército.

Los periódicos publican una carta, firmada por las personalidades políticas más destacadas, declarando que el Presidente Ibáñez es el único responsable de los sucesos sangrientos de estos días.

Hay muchos elementos militares que apoyan al Presidente, que se niega a dimitir.

El ex Presidente Alexandr culpa de los sucesos a Ibáñez y pide su dimisión y la de todo el Gobierno

Buenos Aires 25.—Los diarios publican una carta firmada por el ex Presidente de Chile señor Alexandr, haciendo responsable de la difícil situación por que atraviesa el país y de los sucesos que se están desarrollando al actual Presidente, Ibáñez. Pide la dimisión inmediata de éste y la de todo el Gobierno.

Una referencia interesante sobre los sucesos de Coria de Río

Fueron cuatro los muertos y numerosos los heridos

Vecinos de Coria del Río, que han hecho hoy su primer viaje a Sevilla después de los sucesos del martes, nos han facilitado una interesante referencia de los graves desórdenes allí registrados.

Afirmar que fué cortada la línea telefónica con Sevilla y que un individuo, a poco de registrarse la avería, se presentó en aquel Centro pretendiendo informarse de si podía transmitir un telefonema urgente con la capital.

Parece que la señorita telefonista aseguró al individuo que el despacho se transmitiría en seguida.

El desconocido mostró un especial interés en saber si no se habría producido alguna avería, con motivo de la huelga, que impediría la realización de sus deseos.

Se informó del caso la señorita; trasladó al individuo en cuestión la noticia de que en efecto se había producido una avería que habría de ocasionar un gran retraso en el curso del despacho, y momentos después, como si los revoltosos aguardasen conocer esta incommunicación para llevar a cabo sus propósitos, sobrevino el intenso tiroteo contra el Centro telefónico, en intento de asalto.

Las puertas del Centro fueron rotadas de gasolina.

Dicen estas referencias que la Guardia civil salió seguidamente en persecución de los revoltosos y que mientras tanto un grupo de éstos se dirigió al cuartel de la Guardia civil para asaltarlo, aprovechando la salida de las fuerzas.

También agregan nuestros informadores que uno de los extremos del cable cortado, al caer, formó circuito, y gracias a esta circunstancia providencial se pudo comunicar con Sevilla desde un teléfono particular, aunque dificultosamente, pidiéndose el auxilio de fuerzas.

Esta, a su vez, a un kilómetro de distancia del pueblo inició un nutrido tiroteo, que originó extraordinaria alarma en el pueblo e hizo que se dispersaran los revoltosos.

Muchos de éstos habían tomado las principales bocanales, desde las que hacían fuego de pistolas.

Afirmar nuestros informadores que con ocasión de los disparos cruzados entre los revoltosos y la fuerza pública, hubo cuatro muertos; los dos individuos que fallecieron en este Hospital de Sevilla y otros dos ve-

cinco que fallecieron en Coria del Río.

Dicen también que resultaron heridas otras muchas personas que no recibieron asistencia facultativa en la capital, sino que se curaron en el pueblo.

Complete sus comodidades con una refrigeradora para verano y una calefacción para invierno. Industrias Guillén, S. A., Resolana, 23.

DOS SUCESOS

Fallecimiento de un lesionado

En su domicilio, Pejés del Corro número 130, ha dejado de existir Juan Rodríguez Moreno, de cincuenta y tres años, que el pasado día 14 se lesionó trabajando en la fábrica «Los Lamedios», S. A.

La herida se infectó y el individuo ha fallecido de tétano.

El Juzgado ha ordenado el traslado del cadáver al Departamento Anatómico.

Arrollado por un auto

Emilio López Rodríguez, de sesenta años, que habita en la calle Jiménez de Enciso número 1, fué arrollado por un automóvil en el Pasaje de Vila.

Fuó asistido en el Prado de contusiones en ambas rodillas y otras partes del cuerpo.

UN ATRACO

Antonio Medina Merino, de sesenta y cuatro años, que vive en la calle Canónigos, del pueblo de Pílas, fué anoche atracado en Triana por dos individuos, que le quitaron dos pesetas, único dinero que llevaba.

Como Antonio, se defendiera, los atracadores le dieron dos cortes en la cara.

Fuó curado en la casa de socorro de Triana y, después pasó al Hospital.

HERNIADO

Tenga usted muy en cuenta que lo mejor que hoy existe para la curación de toda clase de hernias, en hombres, mujeres y niños, son los Obturadores «Griffin», sin tirantes bajo nalgas, nada de bultos ni engorros, su peso (sólo gramos). Estamos tan seguros que desde el primer día de que usted adopte uno para su hernia sentirá tal sensación de bienestar, que se convertirá usted en otro ferviente propagandista de la verdadera eficacia de estos maravillosos obturadores. Efectos garantizados.

Gabinete Ortopédico GRIFFIN-San Pablo, 10 (entresuelo) Sevilla. NOTAS.—Nuestro especialista visitará gratis en Sanlúcar de Barrameda, el domingo 26, en el Hotel Lafuente; en Puerto de Santa María, el lunes 27, en el Hotel París; en San Fernando, el martes 28, en el Hotel Correo; en Cádiz, el miércoles 29, en el Hotel Roma.

En calle Regina Robo con escalo en una platería Lorobado asciende a 5.000 pesetas



Durante la madrugada anterior se cometió un robo en una platería y relojería establecida en la calle Regina número 14, propiedad de don Juan de la Fuente.

Al lado de la platería hay una obra que está parada desde que comenzó la huelga.

Todos estos días se quedaba dentro un guarda; pero desde que comenzaron los sucesos el individuo dejó de acudir a la guardería.

Esto lo aprovecharon los rateros y anoche entraron en la obra, y con las herramientas que allí había hicieron fácilmente un agujero de unos cin-

uenta centímetros, penetrando en la relojería, cuyo dueño vive en otra casa.

Con toda tranquilidad se apoderaron de numerosos relojes y alhajas modestas.

Lo robado asciende a unas cinco mil pesetas.

El dueño de la relojería descubrió el robo cuando esta mañana abrió el establecimiento.

En seguida se personó en la Comisaría, donde denunció el hecho.

La casa quedó custodiada, como se ve en el grabado, por una pareja de guardias de Seguridad.

CARTERA DE NOTICIAS

En el expreso de esta mañana llegó de Madrid el jefe superior de la Policía gubernativa, señor Herráiz, para cuando se relaciona con la reorganización de los servicios de la capital.

CERVEZA DE SANTANDER LA CRUZ BLANCA

Depositarío, A. O. P. C. 21. 25. 02.

Para conferenciar con el señor Bastos estuvo a mediodía de hoy en el Gobierno civil el presidente de la Diputación, señor Casas.

Muebles a plazos y al contado

La Casa que más barato vende Eduardo Santander CORREDURIA, 30 af 34

«La Primitiva», Sociedad de socorros mutuos, en vista de las actuales circunstancias suspende su junta convocada para el día 27, hasta nuevo aviso.

Una enormidad de Longines, en Cronómetros, «Tiempos», 21. T. 25. 02.

Ha regresado de Higuera de la Sierra, donde marchó para asistir a su sobrino, que se encontraba enfermo, el doctor don Joaquín Mozo. Lo que hace saber a su distinguida clientela.

CLINICA DEL DR. MORON

Operaciones de cataratas, estrabismo glaucoma, etc.

En Villanueva del Río se celebró en el domicilio de la novia, y ante el párroco, don José María Mateos, la firma del contrato de esposadas de la bella y distinguida señorita María del Rosario Pozo de la Cueva, maestra nacional de dicho pueblo, y nuestro estimado amigo don

ESTE NUMERO DE

El Liberal

CONSTA DE OCHO PAGINAS

EDICION DE LA MANANA

Anoche persistía la tranquilidad, viéndose las calles animadas y concurridas

Se reanudaron los espectáculos al aire libre

Entierro del cadáver del capitán Añino

La ciudad presentaba anoche el aspecto normal

La normalidad iniciada, en el día de ayer continuó durante la noche, presentando la ciudad el aspecto ordinario.

Han reanudado su actuación la mayoría de los cines al aire libre, lo que contribuye notablemente a dar la sensación de normalidad.

No obstante, las precauciones adoptadas por las autoridades continúan, si bien era mucho menor el número de fuerzas que prestaban servicio de vigilancia.

Todos los automóviles, al pasar por el centro, eran detenidos, examinándose la documentación al conductor y a las personas que los ocupan.

Varios menores detenidos

La policía detuvo ayer a varios menores por encontrarse mezclados entre los supuestos agresores de la fuerza pública durante los pasados sucesos.

Se llamaron los detenidos José Camín Pérez, Alfonso Benítez Oliva, Rafael Arias Pérez, Juan Ardilla Cacán y José Reyes Hidalgo.

Después de brevisima estancia en Sevilla, anoche

regresó a Madrid el jefe de

Policia, Sr. Herráiz

Conforme a las declaraciones del director general de Seguridad, se publicamos en nuestra edición anterior, ayer tarde, a las dos y media, llegó a Sevilla, en automóvil, el jefe superior de Policía de Madrid, señor Herráiz.

Sólo permaneció en nuestra capital hasta el expreso de la noche, en que regresó a Madrid.

Durante su estancia en Sevilla conferenció con el jefe de la División militar, general Ruiz Trillo, y con el gobernador, señor Bastos.

El señor Herráiz no visitó la Comisaría, y según nuestras noticias, se limitó a adquirir informes sobre el número de funcionarios afectos a esta plantilla, que son 49, incluyendo a los jefes.

Parce ser que esta circunstancia ha influido notablemente en el ánimo del señor Herráiz para no adoptar determinación alguna, ya que descontando los agentes que han de hacer servicio burocrático queda reducidísimo el de los que pueden prestar servicio en la calle, y en un radio tan extenso como el de Sevilla.

En la estación fue despedido el señor Herráiz por el comisario, don Alfonso Soto, y comandante de Seguridad, señor Olaguer Feliz.

El entierro del capitán de

la Guardia civil

A la una de la madrugada del sábado, y en vista del estado de descomposición del cadáver del capitán de la Guardia civil don Federico Añino, fué trasladado desde el cuartel de la plaza del Sacrificio al Cementerio de San Fernando, quedando allí depositado.

El entierro se verificó a las diez y media de la mañana, siendo muy numerosas las personas que se trasladaron al recinto mortuario.

Concurrieron al fúnebre acto el jefe militar de la segunda división, el gobernador civil, el alcalde, el general de la Guardia civil, el coronel del mismo Cuerpo, el comandante de Marina, otras autoridades, numerosos oficiales francos de servicio del Ejército y una sección de la Guardia civil al mando de un teniente.

Constituyeron el duelo con las autoridades los hermanos del finado, don Rafael y don Enrique, y un sobrino de la víctima, don Eduardo Comas y Añino, teniente de la Guardia civil de la línea de Jerez de la Frontera.

El féretro fué cubierto con la bandera tricolor, y sobre ella se habían colocado tres coronas, una del general, jefes y oficiales de la Guardia civil; otra de los oficiales, clases y guardias, y la tercera, de flores naturales, de la familia.

El féretro lo condujeron hasta el lugar en que había de ser inhumado el cadáver, compañeros del finado. Ante el cadáver fué entonado un responso por el capellán del cementerio.

Los familiares del capitán recibieron nuevos testimonios de pésame de cuantas personas asistieron al piadoso acto.

Noticias varias

Por fuerzas de la guardia de Seguridad fueron detenidos en la estación de la plaza de Armas dos significados sindicalistas, hermanos, apellidados Lebrja.

Fueron p estos a disposición de la autoridad militar, por si recayera sobre ellos alguna responsabilidad con motivo de los recientes sucesos.

Ayer llegaron a nuestra ciudad nuevas fuerzas del tercio móvil de la Guardia civil.

Constituyen estas fuerzas ciento cincuenta parejas, que serán destinadas a prestar servicio en la capital y en la provincia.

Va a comprar el ex rey de España un castillo en Havioux

Barcelona 25.—«La Depeche» publica un telegrama fechado en París, en el que se dice que don Alfonso de Borbón había tomado la resolución irrevocable de quedarse en Francia, para lo cual había adquirido un antiguo castillo en Havioux, muy próximo a Chantilly.

Toros en Madrid

Cogida de Carnicerito de Méjico

Madrid 25.—Hoy se ha celebrado una novillada extraordinaria con ganado del marqués de Villanueva, que dió buen juego.

Carnicerito de Méjico lanceó bien al primero, al que colocó tres pares de banderillas de magnífica ejecución.

Con la muleta, al dar un pase de rodillas, fué alcanzado y corneado, resultando herido en un muslo.

En brazos de las asistencias fué trasladado a la enfermería.

Chiquito de la Audiencia mató pronto y bien al cornúpeto, siendo muy aplaudido.

En los otros dos toros que le correspondieron, sacó el mayor partido posible, dado su fino arte y su valor, escuchando muchos aplausos, y no se le ovió oír porque no tuvo suerte con el estoque.

Niño del Matadero, que debutaba, toreó de capa superlativa a sus tres toros, demostrando que con el capote es una cosa seria.

Hizo quites magníficos, y con la muleta realizó buenas faenas.

En el último, que era un manso perdido, que saltó varias veces la barrera, recibió un aviso.

DE TODO UN POCO

El retrato del Salvador

El retrato de Nuestra Señora Jesucristo que pasa por más icónico es el que hay pintado al fresco en las catacumbas romanas de Damietta, llamadas también de San Calixto.

El escritor de arte sir Wyke Bayliss, que fué presidente del Real Instituto de Artistas Ingleses, dejó consignada en una de sus obras su firme creencia de que aquel retrato había sido hecho por un pintor romano que conoció personalmente a Cristo.

Y es muy notable la circunstancia de que el rostro de Jesús que se ve en dicho fresco tiene grandísima semejanza con el que figura estampado en el Santo Sudario, que se conserva y venera en Turín.

Antigüedad del Carnaval

Las fiestas carnavalescas son, como es sabido, de origen pagano. La costumbre de cambiar de trajes en ciertos días es antiquísima; ya en tiempos de Moisés se venía practicando este abuso: los varones vestían de mujeres y las mujeres de hombres, en determinadas ocasiones y fiestas; los israelitas contamináronse con esta costumbre, que ya los egipcios debieron practicar: con tal pretexto, la moral resultaba lastimosamente atropellada.

Moisés, el más antiguo de los escritores bíblicos, fué el primero en anatematizar tales distracciones.

Las prácticas carnavalescas han merecido, después, muchas otras censuras y anatemas por parte de los escritores eclesiásticos.

¿Por qué se usa mercurio en los termómetros?

Porque es uno de los pocos líquidos que no se hielan en los inviernos rigurosos. A pesar de esto, a los cinco grados bajo cero centígrados, hasta el mercurio llega a helarse. En esas condiciones se usa alcohol de 90 grados, el cual puede resistir hasta 50 grados bajo cero.

América

La América se extiende casi de un polo al otro: su área, calculada en 39 millones de kilómetros cuadrados, resulta mayor que las de África y Australia reunidas y apenas 1/5 parte de su extensión es inadecuada para la vida del hombre y la producción de la tierra.

¿Qué es el gusto?

No hay más que cuatro sensaciones simples del gusto: la de lo dulce, la de lo amargo, la de lo ácido y la de lo salado. Algunos dicen que hay más que dos: la de lo dulce y la de lo amargo. Todas las demás sensaciones del gusto son resultados complejos de las sensaciones del olfato, del tacto, de la temperatura y de la vista. Prueba de ello es que cuando estamos constipados y, por consiguiente, carecemos del olfato, los alimentos y las bebidas pierden gran parte de su gusto, a pesar de que sólo nos falta entonces el olfato. Si a una persona se le tapan los oídos y la nariz y se le da de comer, le costará trabajo distinguir algunos de los alimentos y de las bebidas que tome en esa disposición.

El Director General de Seguridad habla con los periodistas de los varios conflictos sociales pendientes

Madrid 25.—Al recibir esta madrugada a los periodistas el director general, les manifestó que durante estos días llegan constantemente a la Dirección general de Seguridad carnets de la C. N. T., pertenecientes a obreros de diversos oficios que se dan de baja de la Confederación, por creer que les han engañado.

Agregó el señor Galarza que el jefe superior de Policía llegará mañana a Madrid, después de realizada su visita de inspección a Sevilla. Trae una propuesta, cuyo contenido ignora todavía el director general.

Seguidamente el señor Galarza que esta noche hubo algunos grupos en la calle de la Flor, cerca del Sindicato clausurado; pero tan pronto como se presentó la fuerza pública, se disolvieron.

También ha habido algunos grupos en la calle de la Montera y Puerta del Sol, interviniendo los guardias y deteniendo a tres oradores espontáneos, que serán multados con 250 pesetas cada uno.

He hablado con Sevilla—añadió el señor Galarza—á las nueve menos cuarto de la noche, y me comunican que la población está tranquila, que por las calles transita bastante gente y que circulan los tranvías, llevando buen número de pasajeros.

Refiriéndose á la huelga telefónica, dijo el señor Galarza que tiene noticias de que en todas partes están reintegrándose al trabajo la mayoría de los huelguistas.

Consideraciones sobre la voz humana desde el punto de vista social

La garganta es el órgano de la voz, como los ojos son los órganos de la mirada. Estos tienen una belleza propia, de la que depende en gran modo la belleza femenina... y hasta la masculina. Pero la mirada puede ser bella sin que precisamente los ojos lo sean, por la expresión de sentimientos que pasan por ellos, ó que ellos traducen.

Lo mismo la voz, más ó menos bella, da á la persona un encanto apreciable. Tanto que, cuando no se la tiene linda y que por otra parte se posean atractivos, es indispensable proceder á la educación metódica de la voz.

Pero, antes de toda educación de la voz, antes de ejercitarse para ablandar este instrumento tan precioso que da alas á nuestro pensamiento y hace nuestra alma melodiosa, hay que cuidar el órgano que produce esa voz.

La garganta es siempre la cavidad bucal más frágil cuanto tiene menos ocasión de curar, puesto que está más allá de la lengua, que intercepta la llegada del aire exterior. El aire, penetrando en la garganta, de una manera anormal, causa inmediatamente desorden. El pasto de los alimentos, el frío exterior sucediendo al calor ó afectando solamente la mucosa nasal que corresponde con la garganta, son circunstancias que determinan incalculables desgastes.

¡Hay que cuidar, pues, ese maravilloso instrumento!

Los mercados

Información facilitada por el Colegio Oficial de agentes comerciales de Sevilla.

Precios medio de operaciones en la semana correspondiente del 29 de Junio al 4 de Julio:

Sémolas.—Para embarque, según gruesos, 65, para panificación en Sevilla, 60.

Harinas de trigo recios.—Fina extra, 60; 1.ª semolada, 57; 1.ª corriente, 56; 2.ª ídem, 55; 3.ª ídem, 54.

Harinas de trigo blandos.—1.ª de fuerza (Aragón), 75; 1.ª media fuerza, 74; 1.ª candel Castilla, 69; primera candel Andalucía, 62.

Salvados.—Harinilla en sacos de 70 kilos, 32; rebaza en ídem de 60 ídem, 29; fino en ídem de 50 ídem, 28; basto en ídem de 30 ídem, 26; trigo 1.ª en ídem de 100 ídem, 23; ídem 2.ª en ídem de 100 ídem, 26.

Precios en pesetas por cien kilos con sacos, sobre vagón, muelle ó panaderías de Sevilla.

Trigos.—44 á 45 pesetas, según clase y rendimientos.

Garbanos.—Blancos tiernos 45/50; 130/135; ídem ídem 52/54; 120/125; ídem ídem 50/55; 105/110; ídem ídem 45/50; 55/60; ídem ídem 60/65; 60/65; 75/80; ídem ídem 60/65, 60/65; mulleros tiernos: 60/65, 70/75; ídem ídem 52/54, 70/75; ídem ídem 60/65, 60/62; ídem ídem 70/75, 55/55.

Precios en pesetas por cien kilos sobre vagón ó muelle de Sevilla, sin sacos.

Algunas opiniones de Francis de Croisset

Los jóvenes... Lo menos que puedo decir es que los jóvenes de hoy no tienen alma de curzados. Puede decirse que tampoco desearían tenerla. La posteridad no los reprochará ciertamente ni un exceso de credulidad ni un exceso de entusiasmo, aunque sean muy susceptibles de exaltarse esparmodicamente en un boxeo, en un partido de fútbol ó de tenis.

Extasiados gritan en los partidos de fútbol: ¡Formidable! Los jóvenes de hoy tienen sus dioses que no son ya los nuestros. Aman el éxito, creen en el progreso técnico, sólo que consideran tangible. Tienen el espíritu aventurero y no se enternecen. Tienen también eso que se llama «defensa».

Parécen estos muchachos nacidos, como Minerva, ya con el casco puesto... No soy de los que pretenden que nuestros muchachos no tienen corazón; pero lo que es cierto es que la tienen bastante abrigado. Lejos de mi intención, sobre todo, la absurda idea de que no quieren á sus padres. Pero lo cierto es que lo juzgan sin indulgencia y ansian no irlos á imitar en la vida.

Las mujeres. Las mujeres de hoy—influencias de la gran guerra y de la vida carn—no se contentan con ser de hogar. Ya no estiman que el hombre debe asegurarse lo superfluo ó hasta lo necesario. La mayor parte desean ser independientes. Y para ello han elegido el medio más seguro: ganarse la vida.

En cuanto á las jóvenes, ellas tienen como punto de partida aquel á que han llegado sus mayores, las que siguen, un poco por instinto, asombradas de la liberación...

Las mujeres de cuarenta años son de un siglo en el que podía declararse sin excitar las risas que el jefe de familia era verdaderamente jefe. ¡Pero yaya usted á contarle eso á una chica de nuestros días!

Para las jóvenes de hoy el trabajo es no solamente el medio de evadir la autoridad familiar, sino el de libertarse de la tutela del marido.

En otras palabras: ¡el matrimonio ha cesado de ser la carrera natural de las liberadas!

Un poco de humorismo

Un amigo de Tristán Bernard le hacia visitar la casa de su propiedad recién edificada y de un estilo arquitectónico deplorable. Para demostrar al maestro de humoristas la perfección de la obra, todavia el flamante propietario agregó:

—Está construida con materiales incombustibles.

—¿Qué lástima!—murmuró Tristán Bernard.

Como es notorio, los monasterios del Monte Athos, construidos en lugares casi inaccesibles de la montaña, exigen verdaderas pruebas de acrobacia á todos aquellos que desean visitarlos. Por lo regular, á manera de rudimentarios ascensores, se utilizan grandes canastos, á los cuales se iza por medio de sogas.

La escritora Mura, que estaba en tren de documentación para un próximo libro, al visitar uno de aquellos conventos, examinó con bastante inquietud la cuerda que sostenía el canasto del que era angustioso contenido.

—¿La cambian, á veces?

—Sí, cuando está gastada—le contestó un compañero de ascensión.

—¿Y cuando saben que está gastada?

—Cuando se rompe.

Dos esposos, el dramaturgo y ella actriz, contemplaban embalsados el estrellado cielo, no hace muchas noches, en el apacible rincón de un balneario. En eso, una estrella errante trazó atrevida parábola y se hundió en el río.

—Pídele algo—insinuó él.

—Un vestido nuevo. ¿Y tú?—preguntó ella.

—¿Y tú?... la forma de comprártelo sin pagar un solo céntimo.

Los mercados

Información facilitada por el Colegio Oficial de agentes comerciales de Sevilla.

Precios medio de operaciones en la semana correspondiente del 29 de Junio al 4 de Julio:

Sémolas.—Para embarque, según gruesos, 65, para panificación en Sevilla, 60.

Harinas de trigo recios.—Fina extra, 60; 1.ª semolada, 57; 1.ª corriente, 56; 2.ª ídem, 55; 3.ª ídem, 54.

Harinas de trigo blandos.—1.ª de fuerza (Aragón), 75; 1.ª media fuerza, 74; 1.ª candel Castilla, 69; primera candel Andalucía, 62.

Salvados.—Harinilla en sacos de 70 kilos, 32; rebaza en ídem de 60 ídem, 29; fino en ídem de 50 ídem, 28; basto en ídem de 30 ídem, 26; trigo 1.ª en ídem de 100 ídem, 23; ídem 2.ª en ídem de 100 ídem, 26.

Precios en pesetas por cien kilos con sacos, sobre vagón, muelle ó panaderías de Sevilla.

Indicador Económico

0'10 por palabra. - Pago anticipado :

MEDICOS
Venero, sífilis, males venéreos, orina, piel, mata, Dr. Oñate, especialista. Mata, 14.

DENTISTAS
Manuel Baraja, Muñoz Olivé, Dentaduras celuloide.

ARRIENDOS
Almacenes, se arriendan, detrás de la Trinidad. Vía de Hologado.

En la Cruz del Campo arriendo casitas solas, 100 pesetas. Razón, Luis Montoto, 89.

Pisos moderna construcción, cinco habitaciones, cuarto baño, desde cien pesetas. Macarena, frente Hospital Militar.

Pisos y accesorios esquina calle Sol y Gallos. Razón, Tetuán, 32.

Pisos todo confort, cuarto baño. Razón, Juan del Castillo, 5, portería (Puerta Carne).

Arriendo piso principal grande. Blanquillo, 2 a 10

Tejaderos: Arriendo horno grande, Tejar del Moro, y grandes locales para industrias. Manuel Arellano, 4.

Principal treinta duros. Hernando Colón, 43.

Arriéndose almacén Casilla, 181.

Habitaciones amuebladas. Gaviria, 6, segundo.

Arriéndose ó véndese chalet barrio Nervión, amplio jardín. Razón, Fera, 2, ferretería.

Se arrienda Trajano, 26, piso tercero interior, nuevo, cien pesetas. Razón, Res, 7.

Arriéndose casa entera, vivienda y establecimiento. Correduría, 36.

Automóviles seminuevos, en comisión. Auto Moriz, Marqués de Paradas, 11.

Ocasión. Vendo dos cafeteras diana de gas, termofón de bar y baño maría. Rivero, 14.

Los Calzados Sublime es la única casa que tiene mejor surtido en calzados de todas clases y precios más económicos. Los modelos son exclusivos y de su fabricación propia. Salmerón, 15 (Chicarrerías).

Máquinas Singer, una coser bordar, otra aparar. Lanza, 7.

Zapatos de fona de caballero con adornos de charol y color 4 TL.50. Alfalfa 10 (esquina Candelero).

Capitones, Guardamuebles Mudanzas, Camiones para mudanzas. Sot O'Donnell, 22.

Cuotas militares. Antecedentes penales. Habitación pasivos y Miguel Escámez. Albarca, 64.

Permuto chalet próximo Gran Plaza, 250 pesetas mensuales, por finca campo. Alfalfa, 10 (esquina Candelero).

Señora prefiere extranjero dará casa cambio pequeños cuidados. Escribid detalladamente A. Raynel, Correas.

Habitación clases pasivas. Apodamiento, retirados, disponibles y pensionistas. Documentación, informes cuotas militares. Certificados antecedentes penales Honorarios médicos. José Delgado Marino, O'Donnell, 11. —Teléfono 24.010.

Puerto motorista económica Plaza San Francisco, 10.

DEMANDAS
Hacen falta oficiales modistas, Cano y Cueto, 1.

Falta oficial de vainica ó máquina. Rivero, 1.

INSPERDES
H. La Sevillana, Valencia, 39 (antes San Eloy). Pensión para estables desde 4.50. Sirvense comidas económicas.

Hotel Grand Vía, estables, precios reducidos.

Camas una peseta. Amor Dios, 44.

Pensión en familia, habitaciones amuebladas. Argote Molina, 7.

Señora admite dos huéspedes. Azofeio, 8.

Pensión Rubio. Amplias habitaciones, teléfono, baño. Goyeneta, 19.

COMPANIA TRASMEDITERRANEA

MADRID, PLAZA DE LAS CORTES NUMERO 6. BARCELONA, GRAN VIA LAYETANA, 2.

SERVICIOS REGULARES DE VAPORES COMERCIALES Y CORREOS ENTRE LA PENINSULA, BALEARES, NORTE DE AFRICA, CANARIAS GUINEA ESPAÑOLA

Línea rápida, de gran lujo, Barcelona-Cádiz-Canarias Salidas semanales: los sábados, de Barcelona, y los lunes, de Cádiz.

Línea rápida de gran lujo Barcelona-Palma Mallorca Salidas todos los días (excepto los domingos) de Barcelona y Palma.

Servicio fijo, rápido, semanal, Mediterráneo-Cantábrico Salidas de Sevilla: para el Norte los martes y para Barcelona los miércoles.

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Norte de Africa y Canarias Con salida de Cádiz, quincenalmente, admitiendo carga y pasaje.

LÍNEA DE FERNANDO POO Servicio rápido quincenal, con salidas los días 15 de Barcelona y los 20 de Cádiz. Servicios diarios entre Málaga-Melilla, Melilla-Ceuta, Almería-Melilla y Algeciras Tánger.

LÍNEA CADIZ-LARACHE Salidas de Cádiz los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25 de cada mes. Para informes dirigirse a la Delegación de la Compañía, Avenida Reina Mercedes, 3.

MIL PESETAS

al que presente Cápsulas de Sándalo mejores que las del doctor Pizá, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias. Cuarenta y cuatro años de éxito creciente. Premiado con medallas de oro en cuantas Exposiciones se han presentado. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias Corporaciones científicas y renombrados médicos diariamente las prescriben, reconociendo ventajas sobre sus similares. Farmacia del Dr. J. Bosch, Plaza del Pino, 6, Barcelona, y principales farmacias de España y América. Enviando 450 en sellos ó por giro, se manda certificado.

MARAVILLOSO

Los cabellos blancos recuperarían su primitivo color natural á los ocho días de usar el insustituible ACEITE VEGETAL MEXICANO, premiado Gran Prix, Cruces y Medallas. No mancha absolutamente nada, y por eso se usa con las mismas manos, como cualquier brillante. Sólo tñe el cabello blanco, sin alterar lo más mínimo á los cabellos que conserven su color natural (único en su clase). Con su uso se evita la caída y se garantiza que no se caen los cabellos. Con un estuche grande hay cantidad para un año. Se vende en todas las perfumerías de España. Agente de ventas en Sevilla, José Peña Arroyo, Gerona, 7, pral. Fabricante, José Beltrami, Avenida 14 de Abril, 636, Barcelona.

RAYOS X, Enfermedades del estómago é intestinos. D. CAMILO MURILLO. Ballén, 17. Teléfono 23.130. Consulta á las tres

Academia Gorritz
Preparatoria arquitectos é ingenieros. Grandes exámenes. Pidan detalles y reglamento. Miguel Moya, 8, Madrid.

SANGRE PURA, RICA Y NUEVA

Se consigue gracias a las acreditadas PILDORAS DEPURATIVAS DEL DR. SOIVRE

Medicamento especial para combatir de una manera cómoda, rápida y eficaz el eczema, herpes, úlceras varicosas (llagas a las piernas), erupciones escrofulosas, eritemas, acné, urticaria, etc., enfermedades que tienen por causa su origen, humores viciados ó infecciones de la sangre. Se ha dado al Depurativo del Dr. Soivre la forma de Píldoras, porque los Roobos, Jarabes, Elixires y todos los depurativos líquidos están compuestos de Alcohol, vinos fuertes y jarabes concentrados que disminuyen la acción depurativa, irritan el estómago, fatigan los riñones y debilitan todo el organismo. Así las Píldoras depurativas del Dr. Soivre, resultan el Depurativo ideal, cómodo y agradable de tomar, digestivas y reconstituyentes generales; regeneran, enriquecen y renuevan la sangre, aumentando con ello todas las energías del organismo; fomentan la salud y resuelven rápidamente todas las llagas, úlceras, granos, forúnculos, supuraciones, caída del cabello, inflamaciones en general, etc., quedando la piel limpia y regenerada, el cabello brillante y copioso, no restando en el organismo huellas del pasado.

Exteriormente puede aplicarse la Pomada del Dr. Soivre, que calma al momento la inflamación y abrevia el tratamiento de las manifestaciones molestosas de la piel.

Venta en 4'50 pesetas, el frasco de Píldoras depurativas del Dr. Soivre y a 3' pesetas, el tubo de Pomada, en las principales farmacias de España, Portugal y América.

NOTA.—Dirigiéndose y enviando 0'25 pesetas en sellos de correo para el frasco a Oficinas Laboratorio Sôivré, calle del Ter, 16, Barcelona, recibirá gratis un folleto explicativo sobre el origen, desarrollo y tratamiento de estas enfermedades.

Empresa Soto
Servicio regular de autobuses Bussin y Minerva por la carretera nueva entre Ecija, La Lusitana, Carmona y Sevilla.

Horarios para el servicio de verano, que registró desde el primero de Junio próximo hasta nuevo aviso:

Salida de Ecija para Sevilla: 6'30 mañana; 6'45 tarde.

Salida de Sevilla para Ecija: 8 mañana; 6'15 tarde.

Salida de Carmona para Sevilla: 7 mañana; 9 mañana; 8'15 mañana; 2 de la tarde; 7'15 tarde.

Salida de Sevilla para Carmona: 8 mañana; 12'30 tarde; 6 tarde; 6'15 tarde; 8'15 tarde.

Oficinas y paradas.—Sevilla, plaza de San Fernando número 6; teléfono 26.125. Carmona, plaza de San Pedro; teléfono 185. Ecija, Tetuán, 19; teléfono 132.

Sradda Lacmi

En cutis terso y fino como la cara de un niño. Endurece los senos. Elimina las arrugas y la obesidad del mentón. Solicite una muestra gratis a: Busquets Hermanos y C. Sección S. Cortes, 591 - A. Barcelona.

Venta en perfumerías.

Empresa San Miguel
Servicio diario de ómnibus Sevilla á Ronda é intermedios.

Salidas: 7 de la mañana. Placentines, 53, junto á la Giralda. Teléfono 24.738.

Uno por Villamartín y Algodonales; otro por Morón y Olvera.

Salida de Ronda: Uno á las 2 y 15, por Setenil y Olvera; otro á las 3'30 por Algodonales y Villamartín.

Salida de Olvera para Sevilla, á las 6'30 de la mañana y á las 4'30 de la tarde.

Salida de Morón para Sevilla, uno á las 7'15 de la mañana, otro á las 8'30 y otro á las 6'30 tarde.

Salida de Sevilla para Morón y Olvera, 7 de la mañana y 4'30 tarde.

Salida de Sevilla sólo para Morón, 6 de la tarde. LA EMPRESA.

Linea de Automóviles Riotinto-Nerva-Sevilla

AVISO

Desde el día 1.º de Octubre las salidas son las siguientes:

De Riotinto, 7 m. y 2 1/2 tarde.

De Nerva, 7 y 1/2 m y 3 tarde.

De Sevilla, 8 m. y 3 t Calle Albuera número 7. Teléfono núm. 25.479.

Servicio de Automóviles de viajeros entre Sevilla y Alcalá del Río, de Manuel Velázquez Delgado Morán.

Salidas de Alcalá (Venta de la Honda): A las 8, 9, 10, 11, 15, 16'30 y 18.

Salidas de Sevilla (Resolana, 1 y 3): A las 9, 10'30, 14, 1'30, 17, 18 y 19.

Auto Sevillana, S. L.

Servicio de Omnibus entre Sevilla y Mérida, Sevilla y Azuaga y Sevilla y Zafra.

Salidas de Sevilla: De la calle Cánovas de Castro, 29. Teléfono 23.819. Para Mérida y Zafra, á las ocho de la mañana. Para Azuaga y Zafra, á las cinco de la tarde.

Mensajerías: Se admiten facturas de encargo en todos los servicios. ECONOMICO.

Empresa de Automóviles Rafael Diaz

Servicio de viajeros Desde Sevilla á Arhal, Paradas: Marchena, con salida de Sevilla á las cinco y media de la tarde. Desde Sevilla á Arhal, Puebla de Cazalla, Osuna, Aguaduce y Estepa, con salida de Sevilla á las cinco de la tarde y siete de la mañana.

El coche de la mañana tendrá continuación á Herrera, Puente Genil, Lucena y Cabra.

Oficina y parada en Sevilla: Cano y Cueto, 4 (Puerta de la Carne), Teléfono 25.989.

Empresa Casal

LÍNEA DE LA SIERRA Adriano, 22. — Tif. 25.339

Desde el día 24 de Junio los servicios de verano se rigen por los siguientes horarios:

Sevilla á Rosal y viceversa:

Salida de Sevilla, á las 3 de la mañana. Llegada á Rosal, á las 1'30 tarde.

Salida de Rosal, á las 3 de la tarde. Llegada á Sevilla, á las 8'30 noche.

Este servicio permite la ida y regreso en el día á todos los pueblos del recorrido, con siete horas de estancia en Araena para poder visitar la famosa Gruta de las Maravillas.

Sevilla á Cortegana y viceversa:

Salida de Cortegana, á las 6 de la mañana. Llegada á Sevilla, á las 9'15 de la mañana.

Salida de Sevilla, á las 5'15 tarde. Llegada á Cortegana, á las 8'30 noche. Servicio cómodo, rápido, económico

Pueblos del recorrido: Higuera, Araena, Los Marines, Fuenteheridos, Galarzo, Jabugo, Repilado, Cortegana, Aroche y Rosal.

Sofoso

Los pequeños deben estar alegres

Cuando nota es efíce malhumor ó tristeza, generalmente es debido á un desarreglo intestinal, acuda en seguida á un buen purgante, éste puede, sin duda, evitar serias complicaciones y enfermedades. Si llega este caso, no olvide que el más eficaz y agradable de tomar es el Aceite de Ricino "Golosó". Envasado en un lindo vaso de cristal. La caja exterior, es un juguete recortable para entretenimiento de tus niños.

Sevilla-Jerez-Algeciras

Electrado con magníficos ómnibus PANHARD de gran lujo, comodidad, rapidez y exactitud. Este servicio enlaza con las salidas de los vapores a Gibraltar, correo a Ceuta y Tánger, con los autos a La Línea y á Cádiz, y por la tarde, con la del tren correo Jerez-Cádiz.

Preios de ida ó vuelta:

Sevilla-Jerez de la frontera, en primera 12 pesetas; en segunda, 8. Sevilla Medina Sidonia, 18'75 y 12; Sevilla Alcalá de los Gazules, 24 y 16; Sevilla-Los Barrios, 33 y 22; y Sevilla Algeciras, 34'50 y 28. Algeciras Los Barrios en primera 1'50 en segunda 1.00; Algeciras Alcalá de los Gazules, 10'50 y 7; Algeciras Medina Sidonia, 15'75 y 10'50; Algeciras Jerez de la frontera 22'50 y 15, y Algeciras Sevilla, 34'50 y 28.

Se admiten encargos y mercancías.

Horas de salida: De Sevilla, 6'30 mañana. De Algeciras 1 tarde.

Oficinas: Algeciras, Muelle; Jerez, P. Aranda, 28 (Fonda del Cristo), y Sevilla, Plaza de San Fernando, 6. Telfo. 24.768.

Oficina en Sevilla, Plaza Nueva. Teléfono 21.878. En Jerez, Medina, 28. Teléfono 1.063. En Algeciras, Muelle. Teléfono 64 y 223.

COMPRE AIGLON AUTO-OIL

SAHOR NARANJA

AHORRA TIEMPO DINERO Y REPARACIONES

Lea usted diariamente "Heraldo de Madrid"

SUENO TRANQUILO

MATA-MOSQUITOS ZAMPIRONI

UNICO DESTRUCTOR DE LOS MOSQUITOS

EXNJA ESTA MARCA

AGENTES EN ESPAÑA: J. URIACH Y C. S. A. BRUCH-49 BARCELONA

VÍAS URINARIAS

En todas las infecciones de las vías urinarias no pierda tiempo y consulte a su médico que, en los casos de Blenorragia (Purgaciones), hay los CACHETS DEL DR. SOIVRE que dan siempre rápidos y satisfactorios resultados.

Baste tomar una caja de Cachets del Dr. Soivre para conseguir de sus admirables efectos.

Venta a 5'50 pesetas, caja en las principales farmacias de España, Portugal y América.

La Moda Práctica

La Revista de Modas más útil y económica

La verdadera Revista del Hogar

Sevilla: 75 céntimos al mes Provincias: 2,75 al trimestre

ANUNCIE en el INDICADOR ECONOMICO. — Diez céntimos por palabra.

EL LIBERAL de Sevilla FOLLETIN n.º 27

CAROLINA INVERNIZIO

EL CAMINO DEL PECADO

Novela traducida del italiano por ANTONIO GUARDIOLA Casa Editorial Maucci, Mallorca, 166.—Barcelona.

bría renunciado á la gloria militar, á mi carrera, á todo, para dedicarle mi vida entera, para hacerla la más feliz de las mujeres.

Pero yo es tarde. Ahora sólo nos queda la alegría de esta amistad pura y hermosa, ese amor que el mundo no comprende, pero que me permitirá velar siempre sobre usted, sobre su dicha, ser el compañero de sus pensamientos, el confidente de todas sus alegrías y de tantos y tantos dolores como ahogan su tierno corazón... Y yo sabré hacer callar á mi corazón, ahogando en mí el rencor y los celos que Raúl me inspira, y procuraré que él vuelva á su lado más enamorado y dulce y tierno que nunca, y yo seré feliz viendo que usted lo es, viendo que la sonrisa acude á sus labios de nuevo y que hay la luz de la felicidad en sus ojos... Y yo me sentiré hasta la muerte, orgulloso de mi sacrificio, que sólo usted verá; orgulloso del dolor del deber cumplido...

Raúl no pudo continuar. Su orgullo indomable sufría de encontrarse á sí mismo infinitamente inferior á Jorge, y la generosidad de su amigo, en vez de

despertar en él admiración, despertaba un bajo sentimiento de envidia y de odio. Raúl hubiera preferido descubrir en esta carta la plena traición de Jorge, para poderle odiar con toda el alma, con toda lealtad. Así, en cambio, su generosidad, su altruismo con respecto á Lucy, cuando pudo vencerla y esclavizarla, no daban al conde motivo alguno para odiar ni envidiar al amigo bueno y generoso... Y, sin embargo, su alma villana, le odiaba y le envidiaba...

Y cogió la otra carta, con los ojos inyectados en sangre.

«No, no hablaré yo, no seré yo el que diga nada—escribía Jorge en ella—. Si usted sabe algo de las traiciones de Raúl, sus mentiras, su conducta miserable y odiosa, será por otra persona, no por mí. A mí me toca, como buen amigo, defenderle á vuestros ojos, hacer que usted le siga creyendo el esposo ideal con el que se casó usted un día, cuando llegaba á la iglesia llena de las más puras y hermosas ilusiones de muchacha... Raúl no es malo, es quere, pero sufre el influjo del ambiente en que se ha criado y al que no ha sabido sustraerse todavía. En

cuanto á mí, reconozco que soy un paria, un sér extraño á todo el mundo que no tiene otro ideal que el placer; esta alta sociedad de nuestro reino que sólo vive para sí misma... Yo, en cambio, siempre he tenido otro concepto más alto de la vida y del amor, y créf un día que Raúl compartía mis ideales, pero me he engañado. Mas, no desespero. Raúl escucha á veces mis consejos, y espero que ha de llegar el día en que sentirá la necesidad de la compañía de usted, de sus caricias, de su ternura, y desderrará y maldice su locura.

Usted, dulce amiga mía, duda de que este milagro se realice alguna vez... Comprendo su desencanto, pero le juro á usted que mi amistad y mi ternura por usted, la sostendrán en la desgracia; yo que quisiera tanto y taní evitarla todos los dolores, y verla á usted, ya que no completamente feliz, puesto que dicen que la verdadera dicha no es de este mundo, al menos contenta...

—¡Oh, cómo me irrita este apóstol, que, seguramente, á estas horas, tiene en sus brazos á Lucy!—dijo Raúl al terminar de

leer la carta, con los dientes apretados, estrujando el odioso papel.

Porque ahora ya no había duda para el conde: Jorge había jugado una burda comedia: no, no, era él el muerto, estaba seguro. Jorge, en estos instantes, libre, sano y salvo, seguro de toda impunidad, lejos de Turín, se formaba una nueva existencia en compañía de Lucy, riéndose de Raúl y del mundo entero. Sí, no había duda alguna: su esposa no podía haber huído más que con Jorge Verraud.

—¡Oh, pero yo lo encontré, cueste lo que cueste!—dijo en voz alta, furioso.—¡Ya que me desafiara para que sea malo, cruel, lo seré!

Cogió luego el cuadernito de Lucy, disponiéndose á leer el diario de la mujer querida. Sin que él, sus ojos se nublaron un poco y sus dedos temblaron. Y leyó:

«Yo me casé con él por amor. Ningún hombre del mundo me parecía más bello, más audaz, más sincero que Raúl. El mismo Jorge, mi querido amigo de la infancia, el hombre al que yo hubiera

amado desde luego, si no se hubiera mostrado siempre á mí como cohibido y vergonzoso, me había hecho el elogio de Raúl muchas veces con palabras elocuentes.

¡Ah, sí, yo hubiera amado á Jorge! Pero Jorge me trató siempre como á una niña, sin comprender que mi pecho ocultaba ya pasiones de mujer, capaz de los más sublimes sacrificios.

¡Oh, los primeros tiempos de mi matrimonio...! ¡Qué dulzura tenían las horas, cuántas ternuras, cuántos besos ansiosos recibí del esposo querido hasta la locura, cuántas esperanzas, cuántas ilusiones de oro!

Raúl no se separaba un instante de mi lado, no hacía otra cosa que repetirme que me adoraba, que antes preferiría la muerte que producirme el más mínimo pesar.

Y me estrechaba como un loco contra su pecho, como si quisiera incrustarme dolorosamente y amorosamente en él...

Las lágrimas velaron los ojos de Raúl, impidiéndole continuar la lectura.

—¡Oh, sí, qué tiempos más bonos fueron los de nuestra luna de miel!—dijo Raúl en voz alta, evocando

cando la imagen de la mujer que tanto había adorado, que adoraba todavía. Y recordaba á Lucy en su abandono virginal, cuando refugiada en su pecho, decía: «Sólo á ti te amo, Raúl mío, esposo adorado, ahora te lo puedo decir, ahora que estoy segura de que no te has de separar jamás de mi lado...»

Y él sólo, el sólo, por sus propias manos, había destruido aquella felicidad tan hermosa y tan pura!

Y en aquel momento, como al conjuro de la desgracia, apareció ante sus ojos el rostro hermoso de la infeliz Fosca..., y oyó su voz, que le decía:

—¡Ya te dije, miserable, que Dios te castigara, que el Dios bondadoso no dejaría de vengarte! ¡mal horrible que me has hecho! ¡Ahora comienza la explicación...! ¡Tus víctimas se rien de tí y esperan la hora de la venganza y de la justicia!

Durante un instante estuvo como insensible, imbecilizado por el dolor y la vergüenza... Luego, como si despertara de un sueño, se pasó la diestra por la frente cubierta de sudor y siguió leyendo:

"El Liberal" en Huelva

NOTAS DEL DIA

EL RETIRO OBRERO.—REPARTO DE BONIFICACIONES A ANCIANOS TRABAJADORES.—UN MANIFIESTO DEL ALCALDE.—LA EXPOSICION DEL ATENEO POPULAR.

Con asistencia de las autoridades y personalidades invitadas, se ha celebrado el acto de repartir bonificaciones de 400 pesetas a 15 ancianos trabajadores...

El reparto se verificó en la Casa Colaboradora de dicho Instituto que representa el delegado provincial...

Los ancianos favorecidos con las bonificaciones son: Pablo García, Pedro Hierro, Pablo Coronado, Jesús Sierra, Bartolomé Ponce, Tomás Lineros, Francisco Roja, Manuel Rodríguez, Manuel Muñoz, Félix Morato, Juan Rebollo, José Blanco, Juan Monterde, Esteban Gil y Juan Izquierdo.

El delegado provincial, señor Moreno, dió lectura a unas sentidas cuartillas, ensalzando la benéfica obra de la institución.

Fué muy aplaudido. El acto resultó en extremo simpático y edificante.

El Ateneo Popular ha organizado una Exposición de los trabajos ejecutados por los alumnos de las distintas clases que costea aquel Centro.

Agradecemos al presidente de dicha Sociedad, don Jerónimo Rodríguez, la atenta invitación que nos envía.

El alcalde, señor Barrigón Fornieles, ha publicado un Manifiesto dirigido al pueblo de Huelva, en el que dice que, autorizado por don M. Escribano, como presidente del Sindicato Unico de empleados y obreros del Municipio, ha sido entregado a la Alcaldía un escrito, anunciando para el día 28 y hora de las 24, la huelga de los empleados y obreros de este Ayuntamiento, afiliados a dicho Sindicato.

Explica el alcalde la imposibilidad de aceptar las bases que aquellos presentaron, por la angustiosa situación económica del Ayuntamiento, y, además, por la falta de consignación en el actual presupuesto, aunque reconoce que deben ser mejoradas estas clases por razones de todos conocidas.

Afirma que, a pesar de la anunciada huelga, los servicios municipales no serán interrumpidos, pues se han tomado las oportunas medidas.

Este Manifiesto se ha repartido profusamente por la ciudad.

Pepe de la Rábida.

Programa para el domingo 25 de Julio de 1931: Sobremesa, de dos a tres; «La ventera de Alcalá» (canción del estudiante), Calleja y Luna.

«Campanadas», Bode. «El niño judío» (marcha india y pasacalle), Luna.

«La canción del olvido» (cuadro musical y dío), Serrano. «Zarigüeta» (fox), Escamez. «Madame Butterfly» (coco final), Pucini.

«Mi novia de Honolulu», Davis. «Al dorarse las espigas» (romanza), Balaguer. Flamenco y baillables. Noche, de nueve a once: Recital de piano: «Islamey» (fantasía oriental), Balakiev.

«Tema con variaciones», Paganini-Liszt. «Balada», Chopin. «Juegos de agua», Ravel. «Sevilla», Albéniz.

Segunda parte.—Selección musical de la zarzuela del maestro Chueca. «La alegría de la huerta». Tercera parte.—Flamenco y baillables.

Programa para el lunes 27 de Julio de 1931: Sobremesa, de dos a tres: «Ay, Ladislao» (schotis), Porvillo.

«Citas» (solo de violoncello), Falla. «Bohemios» (coco de Bohemios), Vives. Selección musical de la zarzuela del maestro Guerrero. «El país de los fontaneros».

Flamenco y baillables. Noche, de nueve a once: Fragmentos de «El caballero de la rosa», Strauss. a) Preludio. b) Presentación de la rosa de plata.

c) Octavio y Sofia (marcha). d) Valses. e) Trío y final. Noticias de Prensa, cotizaciones de Bolsa y Mercados. Boletín meteorológico.

Segunda parte.—Canciones y Baillables. «Mi Izquierdina», Villajos y Jofre. «La corrida», Valverde. «Ya se van los quintos», Villajos y Jofre.

«Serenata», Malats. «La Maringá», Espert, Pino y Mari. «Goyescas», Granados. «De Argamasillas», Barta, Rafles y Muñoz.

«Jota valenciana», Granados. Tercera parte.—Flamenco y baillables.

NOTICIAS

Nina de las trenzas áureas

Dame un rincón en tu pecho para descansar mi frente, nina de las trenzas áureas y las pupilas celestes.

Eres joven, peregrino, pueden murmurar las gentes.

Siempre cuando amor empieza con muchos remilgos viene; mas, ¡ay, nina, cuando acaba ni aun al sacrificio atiende!

Deja que tus ojos brillen como la aurora, solemnes, como el azul de los cielos en la mañana riente...

Deja, que en tus bellos labios la flor de un beso aparece como una estrella de sangre que ya la pasión enciende.

¡Nina de las trenzas áureas y las pupilas celestes...!

Ven a mi lado y descansa, dime de dónde vienes.

De la ilusión el sendero atravesé varias veces, llegué al prado del amor para en sus huertos perderme, y el rosal del desengaño puso espigas en mis ojos...

¡Peregrino, tú no adviertes que mientras más se le busca el olvido menos viene!

Yo pensaba en el olvido que otro amor pueda traerme.

Toma el piadoso regalo, y sabré corresponderte. Sobre un rincón de mi pecho puedes reclinar tu frente...

Ella, sonríe y le mira; él, la mira sonriente. La claridad de la risa dos almas sujeta puede...

El manto azul de la noche se desdoba lentamente. La nueva aurora fulgura sobre la curva del céntar.

Manuel López y Fontán.

Compañía Sevillana de Electricidad

Habiendo solicitado su admisión en los días 24 y 25 del mes actual los obreros que abandonaron los distintos servicios de esta Compañía, se informa a las personas que hayan solicitado o les interese solicitar puestos en la misma que han quedado ocupados por el referido personal, conforme a la preferencia anunciada en los diarios de esta localidad del día 23 de este mismo mes.

Cádiz

LA CORRIDA DE LA PRENSA. Ha producido la más excelente impresión el cartel de la corrida que a beneficio de la Asociación de la Prensa se celebrará en Cádiz el domingo 2 de Agosto.

Se lidiarán dos bravos de una prestigiosa ganadería, que ostentará el diminuto artista Rafaelito Mejías (Bienvenida), y luego se correrá seis hermosos toros de la ganadería de Guadalupe, que despachará el apunto Joaquín Rodríguez (Cagancho) y los hermanos Manolo y Pepe Bienvenida.

Como en años anteriores, la Asociación de la Prensa ofrecerá una medalla de oro al espada que más destaque, por su actuación, a juicio de un competente jurado.

Habrán presididas, desde, y la plaza será exornada con el mayor gusto.

La víspera de la fiesta, a las diez y media, se efectuará un festival, en el que se lidiarán dos novillos de la ganadería de Juan Belmonte, que ostentará el valiente diestro Pepe Gallardo (Granero II), el novillero que goza de más cartel en Cádiz, el cual, como socio de la Agrupación Profesional de la Prensa, se ha ofrecido desinteresadamente a tomar parte en la fiesta, que terminará con el desenganamiento de los toros de Guadalupe.

OTRAS NOTICIAS. En el Hotel de la Playa el Ayuntamiento ha obsequiado con un champagne de honor al amante, jefe y oficiales de la división de la escuadra americana surta en el puerto.

Luego se celebró una comida, seguida de bufonada, en honor de los marinos.

Se ha posesionado el nuevo inventor de fondos municipales, don Ricardo Morales Montoya.

Ha quedado solucionado el conflicto que iban a plantear mañana los tranviarios, los cuales han aceptado el aumento de dos reales en los salarios.—Cómez.

LA CASA SIN RALCONES. Se vende Casas de Caudales y Máquinas de coser.

Se compran papeletas del Monte.

BARCELONA MAJESTIC-HOTEL

PASEO DE GRACIA. Primer orden. 200 habitaciones. 150 baños de baño. Orquesta. Precios moderados. El más concurrido.

En el expreso de anoche marcharon a Madrid el abogado don Francisco Castillo Rodríguez de la Bolla y el jefe de cartería de Correos, don Francisco Peralías Sanz.



Garganta, nariz, oído y asma. Doctor Romero Rodríguez, Alonso el Sabro.

En la iglesia de Omnium Sanctorum tuvo lugar la firma del contrato de esposales de la bellísima y distinguida señorita María Pepa Muñoz Reinoso con el distinguido joven, industrial de esta plaza y querido amigo nuestro, don Angel Jiménez Garrido.

Autorizó tan solemne ceremonia el virtuoso cura párroco de dicha iglesia, don Antonio Rojas Cordobés.

Terminada la ceremonia religiosa, las numerosas amistades con que cuentan las familias del futuro matrimonio fueron obsequiadas.

Los novios están recibiendo numerosos y valiosos regalos. La boda ha sido fijada para la primera quincena del próximo mes de Agosto.

LEA USTED MAÑANA "EL LIBERAL"

EL DIARIO MEJOR INFORMADO. Las verdaderas peculiaridades del camello

Buffón se equivoca considerablemente. No es el caballo, sino el camello, la primera conquista del hombre.

Una conquista muy laboriosa. Permisos hacer algunas revelaciones sorprendentes sobre ese cuadrúpedo. La cosa no cerece de interés. Se puede viajar por el este siberiano a través de la Mongolia, China, el Turquestán, Persia, Turquía, Siria, Arabia, el Sahara, el Sudán, en fin, toda el Asia y la mitad del continente negro en camello, que representa el solo medio de transporte práctico y económico.

Los trenes pueden detenerse. Europa no perecerá por tan poca cosa. Si los camellos se pusieran en huelga, un tercio del globo se transformaría en desierto.

Aprendamos, pues, a conocer a ese servidor de la humanidad. ¿Cuántas ilusiones a su cuenta! Se le dice sobrio, rápido, bonachón, infatigable... Pero son otros tantos errores.

Un ejemplo: A un camello se le hizo beber a la partida de Bordj-Buey. Absorbió ciento cincuenta litros en su bolsa de agua, en su depósito natural. De tiempo en tiempo respiró un poco de agua de su bolsa y la rebolió... Teóricamente, el animal puede permanecer seis o siete días sin beber.

Pero gran desgracia será si se deja agotar el depósito. El camello hará algo abominable. Se pondrá a gemir sordamente, se arrojará luego, se acostará sobre el flanco, alargará su cuello de cisne... y se morirá tranquilamente.

De ahí la necesidad vital, esa preocupación imperativa del camello, de encontrar cada dos o tres días un pozo de agua. Si el pozo está seco, hay que seguir viaje sin demora. ¿Que uno está muy fatigado y la bestia tampoco puede más? ¿Que el viento de arena le cae a uno encima cegándole? ¿Pues hay que seguir, en busca de agua!

El camello moriría, además, si se le dejase pastar doce o quince horas por día. Pues no come cualquier cosa. Exige las yerbas más raras.

MAÑANA MISMO puede recibir

El Liberal

Llámen al teléfono número 26.367

que es el de nuestra Administración

LEA V. MARANA "EL LIBERAL"

LA CASA SIN RALCONES. Se vende Casas de Caudales y Máquinas de coser.

Se compran papeletas del Monte.

PARA LOS REPUBLICANOS ESPAÑOLES Los estragos de la racionalización en Alemania

El desenvolvimiento del mercado interior alemán, debido a una clase media muy numerosa y muy fuerte, fué el verdadero secreto de los éxitos de la industria y del comercio de exportación de Alemania antes de la guerra, y de la relativa facilidad con que logran el triunfo sobre casi todos sus competidores.

Muchos productos que en otros países, donde el nivel de vida de la clase media era inferior, se consideraban aún como lujo, pudieron entonces fabricarse en Alemania en tan grandes cantidades que el costo de producción para la exportación resultaba extraordinariamente reducido.

Por lo tanto, fueron para Alemania muchos peores que las cargas de la guerra los efectos de la destrucción del poder adquisitivo de la clase media; destrucción debida ante todo a la inflación, que privó al mercado nacional de su mayor sostén, y a la vez convirtió a un elemento satisfecho del país en un sector más del proletariado, fácilmente influido por los "propagandistas extremistas. En el mercado interior, la clase media alemana apenas existe ya. Ha sido sustituida por las clases trabajadoras, los empleados de oficina y los funcionarios.

Con todo, es indudable que el nivel de vida del obrero alemán es hoy más elevado que antes de la guerra. Si todos los alemanes que buscan trabajo encuentran colocación, las condiciones sociales en nuestro país serían esportables. Pero ahí está precisamente el problema. El paro forzoso ha ido en aumento constante durante los tres años últimos. Hay, por término medio, de cuatro o cinco millones de personas sin empleo; lo cual quiere decir que sobre un total de 65 millones de habitantes, casi una quinta parte vive en condiciones de gran estrechez y de modo anormal.

En tales circunstancias, el seguro contra el paro y la ayuda a los desocupados no deben ya considerarse solamente como una carga social inevitable, sino como un factor económico. En efecto: aún cuando lo que cobra cada familia del seguro o del fondo de socorro sea bien poco para vivir, así y todo las condiciones del consumo en Alemania serían aún infinitamente peores sin esa cantidad total de auxilios que los desocupados pueden gastar en lo más indispensable para la vida.

INFLACION Y RACIONALIZACION. Las causas más inmediatas de la tremenda crisis actual casi podrían resumirse en una: la falta de ventas, en el mercado interior y en el exterior. Pero a esta situación angustiosa podría aplicarse el símil de la serpiente que se muerde la cola. Sin duda ninguna la crisis mundial repercute hondamente en ella; más hay también un factor de orden nacional que ha contribuido no poco a llevar a Alemania donde se encuentra hoy.

En un artículo anterior hemos examinado los desastrosos efectos de la inflación. Inmediatamente después de aquel infausto período, surgió en Alemania una honda discrepancia entre capital productivo y capital industrial. La depreciación constante del marco y su sustitución por productos de valor intrínseco repercutieron intensamente en la industria. Todo el dinero disponible se empleó en extensión constructiva; es decir, en aumentar la capacidad de producción y el capital fijo, los medios, la maquinaria.

El primer resultado, a su vez, de la desinflación, fué una carencia manifiesta de disponibilidades líquidas. El único recurso fué el de tomar dinero a préstamo en el extranjero. Si este dinero se hubiese empleado en subsanar la falta de capital para la explotación, la vida económica de Alemania hubiera vuelto lentamente a la normalidad.

Por desgracia, no fué así. Gran parte del capital extranjero se invirtió en "racionalización" unas fábricas considerablemente ampliadas. Desde el punto de vista técnico, muy bien: se logró un trabajo de una perfección sin precedentes. Y el proceso de racionalización tuvo temporalmente efectos revivificadores sobre la situación económica de Alemania. Se ha llamado a esa enajenadora época de aparente prosperidad "fase de inversiones", pues fué debida al incremento repentino en la demanda de medios de producción para racionalizar la industria nacional.

Pero cuando se hubo llevado a cabo esa racionalización intensiva nos encontramos con que no había mercado para colocar la producción multiplicada y perfeccionada... Los industriales tuvieron

que concertar "carteles" nacionales ó internacionales frígidos por los cuales limitaban su producción con el objeto de mantener los precios a su nivel normal. Y entonces fué cuando se descubrió que el proceso de racionalización, con su coste fijo y elevado, es infinitamente más costoso cuando se tiene que limitar la producción que la explotación de las fábricas antiguas, ya muy adelantadas en su organización.

La conclusión de todo ello es evidente: la racionalización ha aumentado y apretado el paro forzoso en Alemania, y en cambio no ha logrado reducir, por las razones que acabamos de exponer, el precio de coste de la mayor parte de los productos industriales.

Se comprenderá que la situación del industrial y del negociante alemán, así colocados entre el yunque y el martillo, es poco envidiable.

La crisis, que nos ha llevado al borde del abismo, ha puesto de relieve estos problemas, que hoy día interesan a todos los países y sobre todo a los que se hallan en la etapa de su desarrollo industrial. Ojalá el ejemplo de Alemania pueda servir como advertencia.

Georg Bernhard, Ex Director de la «Vossische Zeitung» (A. L. T. E. A.—Servicio exclusivo en Sevilla para EL LIBERAL.) (Reproducción prohibida.)

Joan Crawford: una llama inquieta

Joan Crawford, sentada en su camarin, charlaba...

Era una mujer maravillosa, rodeada de un maravilloso escuadrón. Mientras hablaba—pasando con la ligereza de un pájaro del amor y el matrimonio a los problemas de la muchacha moderna—, ora riendo, ora con expresión meditabunda, sus blancos dientes relampagueaban entre el carmín de sus labios. Y sentada allí, Joan parecía, en verdad, toda la joven generación femenina condensada en un solo cuerpo frágil.

El cuarto de vestir se antojaba tan nuevo, tan brillante y tan henchido de vida espléndida, como ella misma. Sólo Joan Crawford podía haber pertenecido a aquella habitación, tan diferente al antiguo camarin, como la Joan de hoy es diferente a la muchacha silenciosa, casi austera, que pasaba sus horas de desahogo tejendo alfombras ó haciendo cortinillas para la cocina.

«¿No le parece muy bonito?—preguntó la estrella, levantando el brazo desnudo en un movimiento que aboró las paredes, salpicadas de flores, las lámparas exóticas veladas por pantallas de brillantes colores, las arcos de palo de rosa, las sillas y divanes tapizados de tela azul rey, las cortinas de gasa y el piano, blanco y diminuto.

Es el mismo camarin de antes—agregó Joan Crawford—; pero nadie lo reconociera. Bill Haines lo decoró y amuebló.

La amistad de Joan y Bill se remonta a los tiempos en que una hermosa muchacha, valerosa, aunque algo atomizada, llamada Lucille Le Sueur, llegó a Hollywood con un contrato de seis meses y la íntima convicción de que ganaría la partida.

«Pues sí que ha cambiado el viejo cuarto!—prosiguió Joan pensativamente—. Y hablando de cambios, ¿se han fijado ustedes en todo lo que me ha pasado a mí durante los últimos tres años? ¡A veces, ni yo misma puedo creerlo!

«Por cierto! Durante esos tres años, Joan ganó el corazón del hombre que amaba, se vió elevada a la categoría de estrella, se casó, se entregó a un buen término su carrera, y su matrimonio pasó triunfante por la crisis que hizo temblar a Hollywood con el advenimiento de las películas parlantes, firmó un nuevo contrato en que se le concedían casi todos los privilegios que pudieran desearse... y acaba de celebrar el segundo aniversario de su boda.

En la actualidad—declara Joan—, la felicidad del matrimonio depende casi enteramente de la mujer. Es, primer lugar, ya no tiene que casarse como antes, con el primer hombre que pueda atrapar y un lugar en la sociedad. El matrimonio no es ya para ella la finalidad, sino el principio de su existencia.

«¡Santo Dios, las chicas de hoy no se dan cuenta de las posibilidades de la época en que viven!—exclamó luego con gran énfasis, irguiéndose sobre el diván en que había permanecido reclinada negligentemente—. En los tiempos de nuestras abuelas, y hasta nuestras madres, era deshonroso para la mujer saber hacer otra cosa que cuidar de su hogar. Y ahora sucede casi exactamente lo contrario.

La mujer, pues, no tiene ya que casarse por razones económicas; de manera que si se casa es porque prefiere el matrimonio a otra cosa cualquiera. Bueno, pues que se aplique a la tarea de hacer feliz a su marido, lo mismo que habría dedicado sus energías a una profesión. Por eso digo que el matrimonio es más bien el principio de su carrera.

Con aquellas cincuenta estrellas que la caracterizaba, Joan saltó del diván para cambiar la posición de su fotografía sobre el escritorio. Por detrás, sus pléyenas estaban esbozadas casi hasta la cintura, y al volver se dejó ver su espalda perfecta, del mismo tono bronceado de su rostro.

«El matrimonio!—continuó luego que se hubo arrellanado de nuevo en el diván—no cambia a las personas... Es decir, no las cambia en el fondo, como digo yo. No podemos trocar la naturaleza de un hombre, simplemente porque adormecemos con sus nombres nuestras tarjetas de visita.

Lo que ocurre es que la mujer existe demasiado de su marido. Es natural... yo misma era así... al principio. Quería que Doug me tuviera un pensamiento que no me dejara compartir. En mi opinión, una de las claves de la felicidad conyugal es dejar que cada uno conserve su propia personalidad... su individualidad.

Joan se habían enderezado ahora, revelándose en ella una vez más la inquieta Joan de la pantalla, radiante de vitalidad, ávida por expresar sus emociones con ese torrente de pasión que la deja exhausta después de cada escena dramática.

No hay sino verla y escucharla, para comprender qué intensa energía pone Joan en cuanto hace... en su trabajo, en sus partidas de tenis, en el cuidado de su hogar. Fué esta energía lo que hizo que se la eligiera de entre un coro de tipos de Chicago para ofrecerle un contrato cinematográfico, y que más tarde la llevó, de los papeles de extra, a los de primera dama, y finalmente a la consagración como estrella, en un período de tiempo asombrosamente corto.

Joan interrumpe nuestra meditación:—Ningún extremo es bueno—declara enfáticamente—. Nuestras abuelas, que renunciaban a su personalidad en aras del matrimonio, erraban tanto como las niñas de hoy, que lo toman a la ligera. Aquel que logra dar con el término medio, ese es el «afortunado...» y encontrará el galardón.

«Y después de frase tan solemne, suavizada sin embargo por una de sus adorables sonrisas, Joan consultó el reloj de pulsera que obtuviera como premio en el gran baile de máscaras de Marion Davies.

«¡Santo cielo!—exclamó—. ¡Tengo que ver a Doug dentro de un cuarto de hora!

Calóse la gorra en la cabeza da cabellos rubios y sedosos, escondió sus grandes ojos apasionados tras de los cristales oscuros de unas gafas para protegerlos del sol, nos estrechó la mano y salió apresuradamente.

Lo último que vimos de ella fué una sonrisa genial, y una mano morena que se agitaba desde el interior de un automóvil descubierta. Un momento después, Joan Crawford había desaparecido.

Sanlúcar de Barrameda

NOTAS VARIAS. Acompañado de su distinguida señora ó hijos, regresó de Benaocaz (Cádiz), donde ha pasado temporadas, el ex alcalde de esta ciudad don Carlos Delgado Otaolaurrechi.

De la misma población citada regresó, acompañada de sus hijos, doña Aurora Ridruejo, viuda de Teñán.

Marchó a esa capital con su distinguida señora el ex ministro don Carlos Canal, que pasa temporada en su finca «Jaramar», del pago de «La Jara».

Con motivo del fallecimiento ocurrido en Jerez de don Mariano de Goytia y Liza, estuvieron en dicha población sus parientes don Jerónimo y don José de Angulo, y Martínez.

Ha sido presentado al templo de la Iglesia de Nuestra Señora de la Caridad el hermoso recién nacido hijo de los señores doctores Barbadillo Rodríguez (don Rafael).

En la ceremonia actuó el capellán del santuario don Francisco Domínguez de la Cámara.

Con entera felicidad ha dado a luz una hermosa niña la señora doña Carmen Pérez Gutiérrez, esposa de nuestro querido amigo el industrial de esta plaza don Hilario Abad Merino.

Nuestra enhorabuena. «Procedentes de Utrera pasan en esta temporada veraniega los señores de Torre (don Antonio).

También veranea en ésta con su familia el comerciante sevillano don Gaspar Iriza.

Marchó a Cádiz (Córdoba) el ilustrado notario de este distrito don Francisco de la Iglesia Vero Zambrano.

Sillas, Sillóns y Verederos plegables. Marca IGLESIA. Cien no ocupan un metro de sitio. Diez años de duración. Depositario exclusivo para Sevilla: Bazar Inglés. Modelo X. U. 6.50. Modelo Q. 9. 12.50.

LEA USTED MAÑANA "EL LIBERAL" EL DIARIO MEJOR INFORMADO. LEA V. MARANA "EL LIBERAL". LA CASA SIN RALCONES. Se vende Casas de Caudales y Máquinas de coser. Se compran papeletas del Monte.

MAÑANA MISMO puede recibir El Liberal. Llámen al teléfono número 26.367 que es el de nuestra Administración.

JUANETE del PIE MEDIO UNICO BALSAMO DALET. IMPIDE LA DEFORMACION SUPRIME EL DOLOR. De venta en todas las farmacias. Agentes para España: GIMENEZ-SALINAS y C.ª—Sagués, 2 y 4—Barcelona.

TEMPERATURA

Tomada de la Universidad el día 24 de Julio
Máxima al sol 00,0
" a la sombra 35,6
Mínima 19,2

El Liberal

SANTOS DE HOY

Sra. Santa Ana, Madre de Ntra. Sra.

JUBILEO - Parroquia de Santa Ana

En la Casa del Pueblo

Ayer dió comienzo la Asamblea de operarios de Obras Públicas, adoptándose importantes acuerdos

Madrid 25.—En el salón terraza de la Casa del Pueblo ha dado comienzo hoy la Asamblea de operarios de Obras públicas de toda España.
En la sesión celebrada esta mañana quedó constituida la Asamblea, bajo la presidencia del compañero Ramón Col, actuando de secretario el compañero Isaias Asegurado.
Asisten representaciones de treinta y ocho provincias.
Una vez constituida la Mesa y hecha la presentación de credenciales se procedió al nombramiento de ponencias. La representación de la Federación Nacional de los Obreros Municipales y de la Federación Nacional de Transportes Urbanos é Interurbanos de España y una Comisión designada por la Asamblea de operarios de Obras públicas de España, procederá a redactar las conclusiones que han de elevarse a los Poderes públicos.
En la tarde de hoy la citada Comisión dió cuenta a la Asamblea de su sesión, poniendo en conocimiento de los asistentes las cinco conclusiones siguientes:
Primera. Todo el personal afecto a las Jefaturas de Obras públicas del Estado, Diputación y Firmes es-

peciales será inamovible en los cargos que desempeñen en la actualidad.
Segunda. Con dicho personal se formará una plantilla, teniendo en cuenta para ella los años de servicio prestados.
Tercera. Se reconocerá por parte del Estado los años de servicio a los efectos de retiro que por clasificación correspondan.
Cuarta. El mencionado personal disfrutará de quince días de vacaciones anuales con sueldo; y
Quinta. Cumplimiento por parte del Estado de todas las leyes de carácter social, en lo que a dicho personal se refiere.
Antes de proceder a la aprobación y discusión de las mencionadas bases o peticiones, la Asamblea tomó el acuerdo de manifestar que no será válida ninguna petición que de provincias se formule en lo sucesivo que no sea de las contenidas en las anteriores bases y acordadas por la Asamblea que se celebra.
Inmediatamente después, los asambleístas comenzaron la discusión sobre este asunto.
En días sucesivos tratarán de la Federación Nacional, del Montepío y de otras cuestiones.

Noticias de Córdoba

La joven a'emana Margarita Stein, que estuvo detenida hace algún tiempo en Sevilla, ha ingresado en la Cárcel de Córdoba

Córdoba 25.—El comisario de Policía ha interrogado a la joven alemana que la madrugada última fue detenida por la Guardia civil en la carretera próxima al pueblo de Pedro Abad.
Dicha joven dijo llamarse Margarita Stein, tener veinte años de edad, agregando que hacía varios meses que la había arrojado su padre del domicilio familiar en Viena, dirigiéndose entonces a España, cuyo país le encanta.
Se ha sabido que desde hace unos seis meses esta joven recorre con frecuencia las carreteras andaluzas, poniéndose en contacto con los campesinos, utilizando en ocasiones auto para conducir a determinados sitios é implorando otras veces la caridad por los cortijos.
La joven en cuestión habla correctamente el español, y demuestra una vasta cultura. Dibuja admirablemente, con preferencia escenas andaluzas y corridas de toros.
Dicha joven no pudo concretar los motivos de su estancia en esta región, negándose en absoluto a contestar a ciertos extremos del interrogatorio á que fue sometida.
Al hacérsela la ficha antropométrica manifestó que ya se la habían hecho en la Dirección general de Seguridad, y entre sollozos dijo que en Sevilla la detuvieron recientemente, poniéndola después en libertad.
No le fué hallado otro documento que un pasaporte expedido por las autoridades francesas y un álbum de retratos de toreros.
El gobernador civil ha dispuesto su ingreso en la cárcel, á disposición de la Dirección general de Seguridad.

Se reciben noticias de Cabra dando cuenta de haberse reproducido la crisis obrera.
El alcalde dice que el representante de la Agrupación Socialista ha anunciado el paro total para el lunes próximo, en vista de la negativa que los patronos han dado á las peticiones que les habían dirigido los obreros.
Alteración del orden en Almermilla.
En la finca 'Atalaya', del término de Posadas, se presentó un joven vestido de azul, que infundió sospechas á los empleados de dicha finca. Al hacer el guarda de la misma su diaria inspección, el mencionado individuo, que se hallaba oculto tras un árbol, le salió al paso, dándole un fuerte golpe y derribándolo en tierra. Después se apoderó del rifle y de las municiones del guarda, desapareciendo, sin que hasta ahora haya sido posible detenerlo.

Un proyecto para impedir que el suelo nacional sea adquirido por extranjeros

Madrid 25.—En la conversación que hemos sostenido con el ministro de Justicia, le hemos preguntado si en el Consejo celebrado ayer se había estudiado un proyecto de decreto que el señor Ríos hace tiempo venía preparando, en virtud del cual se trata de impedir que, valiéndose de la debilitación del valor de nuestra moneda y aprovechándose la coyuntura que ofrece la anunciada reforma agraria, se pueda adquirir el suelo nacional por extranjeros ó sociedades extranjeras.
El señor De los Ríos nos contestó que, efectivamente, había dado cuenta al Consejo del proyecto de decreto y que está unánimemente de acuerdo con la apreciación que del problema tiene el ministro de Justicia, autorizándole para que se dicten medidas de carácter legislativo, que tan conveniente será para la defensa de los intereses nacionales.

Notas de Ecija

Varios detenidos

Ecija 25.—La Guardia civil ha detenido á un individuo afecto á la C. N. T., de la que se le ocupó un carnet, llamado Francisco Bermudo Ruiz, el cual venía huido de Sevilla.
En Fuentes de Andalucía han sido detenidos y trasladados á esta Cárcel dos individuos llamados Francisco Galera y Juan Hidalgo, á quienes se les ocuparon carnets de la C. N. T. y á uno de ellos una relación de pistoleros. Han sido puestos á disposición de la autoridad militar.
Reina absoluta tranquilidad en esta población, efectuándose vigilancia por soldados de la Remonta.
—Esta tarde se ha celebrado una corrida bufa, en la que actuó la banda La Mezquita, imitación de la del Euzeste, que agradó.
En la parte seria el torero Platilla, de Alcalá de Guadaíra, estuvo regularmente.
En la fábrica de escobas se han presentado por los obreros unas bases de trabajo, que se están discutiendo con los patronos. A este fin se está celebrando una reunión en el cuartel de la Remonta, á la que ha asistido el delegado regional del Trabajo, señor Barrios.
Se espera que á este asunto se le encontrará una solución favorable.

El director de Seguridad habla de la huelga de la Telefónica

Madrid 25.—El director de Seguridad ha manifestado á los periodistas, respecto de la huelga de la Telefónica, que en todas partes continuaba aumentando el número de empleados que solicitaban reintegrarse al trabajo.
En Tarrasa ha ingresado la mayoría del personal. En Reus y en Valls se han reintegrado todas las señoritas, y en Valladolid el personal de ambos sexos. Y varios en Santander, Tenerife y Lérida.
Luego se refirió el director de Seguridad á la reunión clandestina de obreros de la Telefónica descubierta en la Casa de Campo. Dijo que como están autorizados para reunirse en locales cerrados, estas reuniones tienen carácter subterráneo y no podían autorizarse. Todos los detenidos han pasado á la Cárcel.
Añadió que había tenido conferencias de que para anoche se iba á realizar un acto de 'sabotaje' parecido al de Barcelona; pero que éste no se llevó á cabo.

Sobre la dimisión del Fiscal general de la República

Manifestaciones del Ministro de Justicia

Madrid 25.—El ministro de Justicia al hablar con los periodistas les hizo las siguientes manifestaciones:
—Efectivamente, como indicaba algún periódico, en el Consejo de ministros celebrado ayer en el Congreso, hubo de leer una carta, en la que el señor Elola pone su cargo á disposición del Gobierno.
Ante una determinación de esta naturaleza, no creí—siguió diciendo el ministro—que debía hacerla conocer á la Cámara en el momento en que se debatía su participación en la cuestión electoral. Ese momento no era la ocasión oportuna para dar á conocer una resolución que podía dar valor á suspicacias surgidas de la propia discusión.
Quien serenamente haya leído ó lea la referencia de la misma, verá que de ella se desprende un absoluto apartamiento del señor Elola de todo lo que se refiere á cuestiones electorales. Por eso, yo,

que además conocía la cuestión á fondo, he de afirmar y poner de manifiesto el proceder irreprochable del señor Elola durante el periodo electoral. Es más, el argumento que don Eduardo Ortega Gasset hubo de aducir contra el señor Elola de que un documento que debía estar en el Supremo había aparecido en Lugo, el mismo señor Ortega Gasset, con su nobleza habitual, reconoció que era un error suyo, porque ese documento no podía por menos la Audiencia que enviarlo á Lugo, para que en su vista el denunciante lo reconociese como suyo, así como la autenticidad de las firmas. De suerte que el Gobierno, al recibir la renuncia del señor Elola, se ve obligado á expresar su profundo dolor y su gratitud vivísima hacia un funcionario que en circunstancias difíciles ha servido los intereses generales de la República con tanto acierto como competencia.

INFORMACION DE PROVINCIAS

El Ministro de Estado ha llegado á San Sebastián.—En Lugo ha producido gran entusiasmo la noticia de la anulación de las elecciones.—En Valencia se busca á un hermano de Arcentales.—Importantes detenciones en Barcelona.—Otras noticias.

En Lugo la noticia de la anulación de las elecciones produce gran entusiasmo:

Lugo 25.—La noticia de que han sido anuladas las elecciones de esta provincia ha causado gran satisfacción, disparándose numerosos cohetes en señal de entusiasmo.
Todos los concejales, que habían dimitido sus cargos, se reintegrarán á la vida municipal.
Mañana regresará de Madrid el alcalde, y el Ayuntamiento volverá á funcionar normalmente.

Se aplaza la huelga de obreros gascos y electricistas:

Valencia 25.—El Comité de huelga del Sindicato Único de gas y electricidad ha publicado un manifiesto dirigido á la opinión pública y al comercio en general, en el que dice que habiendo presentado en el Gobierno civil, con la antelación que previene la ley, el oficio anunciando la declaración de huelga, y terminando el día 27 el plazo de ocho días que la misma ley señala, la huelga debía comenzar el citado día; pero teniendo en cuenta la crítica situación que atraviesa España, y, por otra parte, el estarse celebrando la tradicional y típica feria valenciana, no ha querido el Comité que pudiera tacharse de perturbadores, y en asamblea general se acordó por unanimidad el aplazamiento indefinido de la huelga, para no causar perjuicios al comercio.
Añade el manifiesto que el Sindicato no renuncia al logro de sus reivindicaciones, muy modestas, por circunstancias, y pide á la opinión que tome buena nota de la patriótica actitud del Sindicato cuando llegue á plantearse el conflicto.

En Málaga reina tranquilidad:

Málaga 25.—La capital presenta aspecto de completa normalidad.
Han trabajado los obreros de todos los gremios.
Los tranviarios celebraron anoche una reunión, acordando visitar al gobernador para comunicarle que si esta tarde no había resuelto nada la Empresa, declararían mañana la huelga.
Los ferroviarios de la línea sub-urbana han acordado no secundar ninguna huelga si no lo acuerda unánimemente el gremio.

El señor Lerroux en San Sebastián:

San Sebastián 25.—A las seis de la tarde ha llegado en automóvil el ministro de Estado, don Alejandro Lerroux.
Le rindió honores una batería de Artillería, que fué revista por el ministro.
Le rindió honores una batería de Artillería, que fué revista por el ministro.
A recibir al señor Lerroux acudió bastante público, que vitoreó á la República y á España.
Después recibió el señor Lerroux á los periodistas, á los que preguntó qué noticias había. Le contestaron que únicamente las declaraciones hechas por el señor Azáña, y el señor Lerroux dijo que de Sevilla no es muy bien, pues lo de Sevilla no es una rebelión militar, sino social, y, por tanto, no procede la declaración de juicios sumarísimos. Se trata de un conflicto muy lamentable, pero ordinario, y no se pueden aplicar procedimientos de excepción.
Dijo luego el señor Lerroux que, una vez constituido el Parlamento, el Gobierno dará cuenta de su gestión y renunciará los poderes, que, en opinión del ministro de Estado, le serán ratificados por la Asamblea.

En Valencia se busca á un hermano de Arcentales:

Valencia 25.—Los informadores acudieron al Gobierno civil, preguntando al gobernador si había leído en la Prensa madrileña la noticia de la supuesta detención de Martínez Arido y Calvo Sotelo.
El gobernador, señor Rubio, calificó de disparatado tal noticia, y dijo que á quien se buscaba en Valencia es á un hermano de Arcentales.
Manifestó por último el gobernador que se han practicado algunos registros y detenciones de carácter comunista.

El día de Galicia:

Ferrol 25.—Coincidiendo con la fiesta del Patrón de España, se ha celebrado con muchísimo entusiasmo el Día de Galicia.
De madrugada recorrieron las bandadas de música las calles, anunciando la celebración de la fiesta y esta noche lucen espléndidas iluminaciones.
En Puentevedema se izó por primera vez la bandera gallega.
El público la acogió con vitores á España.

Registros y cacheos:

Gijón 25.—La Guardia civil y la Policía vienen estos días practicando muchos registros y cacheos.
Por tenencia ilícita de armas ha sido detenido Aveleiro Alonso, presidente del Sindicato de metalúrgicos.

Dos suicidios:

Almería 25.—En el Cementerio se ha disparado un tiro de máuser en la cabeza el cabo de la Guardia civil Pedro García García.
En gravísimo estado se le condujo al Hospital.
Se desconocen las causas que le hayan impulsado á tan trágica resolución.
Óceces 25.—El teniente de la Guardia civil de Montánchez, don Vicente Robledo, se ha suicidado, disparándose un tiro en la cabeza.
La muerte fué instantánea.
El señor Robledo acababa de regresar de Alcaucser, donde se hallaba concentrada la Guardia civil con motivo de la agitación que se advierte entre los campesinos.
Se ignoran los móviles del suicidio.

Clausura de la Cámara Hotelera y Cafetera:

Valencia 25.—Ha sido clausurada la Cámara Hotelera y Cafetera á causa de la actitud de desobediencia á las órdenes de la autoridad en que se había colocado y por haber adoptado en una de sus últimas reuniones acuerdos ilegales.

Una Empresa que anuncia el cierre de una fábrica:

Barcelona 25.—La Empresa de construcción de material de ferrocarril conocida por Casa Girona ha clausurado la fábrica, despidiendo á sus obreros.
Esta decisión obedece, según parece, á la falta de pedidos y á un crédito que la Empresa tiene contra el Estado y que éste no le ha hecho efectivo.
Una comisión de obreros afectos por tal determinación estuvo en el Gobierno civil, dando cuenta al señor Esplá de la medida adoptada por la Empresa, que deja en la calle á más de 1.500 familias.
Antes que dicha comisión estuvo visitando al gobernador un representante de la Empresa, dándole cuenta de la determinación adoptada y de las causas que la motivaron.
El señor Esplá prometió á los comisionados dar cuenta al Gobierno de lo ocurrido é interceder con éste para buscar solución al conflicto, á fin de ver si hay medio de que el lunes pueda reanudarse el trabajo.

Robo de alhajas:

Barcelona 25.—En el domicilio de Margarita Ruiz se presentó un individuo con el propósito de comprar una máquina de escribir, cuya venta había anunciado dicha señora.
La máquina no agradó al visitante y se marchó; pero á poco la dueña notó la falta de un bolso que contenía 1.700 pesetas en alhajas.
Margarita salió á la calle, y casualmente vió al individuo á quien denunció á una pareja de Seguridad, la cual procedió á su detención, hallándose una papelita, de empeño. Dijo llamarse Francisco Morales.

Dos individuos del Comité de huelga de Telefonos á disposición del Juzgado:

Barcelona 25.—Anoche fueron puestos á disposición del Juzgado especial que instruye los sumarios por la colocación de una bomba en el Paseo de Gracia dos de los individuos que componían el Comité de huelga de Telefonos llamados José Moreno y Francisco Jiménez.
Los detenidos manifestaron que no habían tomado parte en la colocación del artefacto, sino que se hallaban de vigilancia en la Plaza de Cataluña para ver los empleados de la Compañía que entraban al trabajo.

Los supuestos autores de la agresión á un comandante de Seguridad:

Barcelona 25.—Después de las diligencias que requirió el caso, la Policía ha dado cuenta al Juzgado de las detenciones de Guillermo Garrido, Vicente Vidal y Nemesio Garrido, como supuestos complicados en el tiroteo que tuvo lugar el pasado jueves en la calle de Mercaderes, esquina á la Gran Vía Layetana, y en el que resultaron heridos un comandante de Seguridad y un obrero.
En las diligencias se hace constar que en los registros verificados en casa de los detenidos no fueron halladas ni armas ni documentos de ninguna clase.

Todos los detenidos negaron su participación en los hechos de que se les acusa, manifestando que pasaron casualmente por el lugar del tiroteo, sin haber tenido en él participación alguna.
Por una confidencia, se supo que Nemesio había estado en casa de su padre, siendo portador de un paquete. Personados los agentes en el citado domicilio, pudieron comprobar que el paquete contenía tres pistolas y numerosas municiones.

Para el ingreso en la Telefónica:

Barcelona 25.—La Compañía Telefónica ha anunciado que el lunes próximo tendrán lugar los exámenes de todas aquellas señoritas que hubiesen presentado su instancia, siempre que reúnan las condiciones estipuladas por la Compañía.
Violento incendio:

Barcelona 25.—Es un solar de la calle de Vilasar se ha declarado un violento incendio, quemándose un camión cargado de celuloide.
Un individuo que se hallaba durmiendo debajo del camión resultó muerto por asfixia.

LA FIESTA BRAVA

Bienvenida, Posada y Niño de la Palma obtienen sendos éxitos

Torón sufre una grave cogida

EN SANTANDER
Un espectador lesionado al saltar un estoque al tendido

Santander 25.—Hicieron el pasee las cuadrillas á los acordes del Himno de Riego.
Se lidia ganado de Estuero, para Marcial Lalanda, Vicente Barrera y Manolo Bienvenida.
Marcial, á su primero, le hizo una faena superiorísima, matándolo de una entera. (Ovación)
En su segundo hizo una faena muy torera, estando breve con el estoque.
Barrera hizo una faena muy inteligente al segundo de la tarde, matando de una estocada. Fue aplaudido. En el otro toro realizó una faena eficaz, acabando con él de media estocada.
Bienvenida lanceó á su primer toro entre grandes ovaciones, y con banderillas entusiasmó al público. Con la muleta desarrolló una faena llena de valor, matando de dos pinchazos y un descabello. El estoque saltó, hiriendo á un espectador en la mano.
Toreó Manolo por verónicas al último de la tarde superiormente, volviendo á escuchar nutridas palmas con las banderillas.
Brindó al espectador lesionado, y realizó una faena llena de arte y maestría, acabando de una estocada. Se le concedieron las orejas y el rabo, entregando Manolo la oreja al espectador herido, siendo los dos muy aplaudidos por la concurrencia.

EN VALENCIA
La primera de feria

Valencia 25.—Hoy ha tenido lugar la primera de las corridas de feria, con ganado de Argimiro Pérez Tabernero.
Manolo Martínez trasteó voluntariosamente al primero, y lo despachó de una gran estocada por lo que fué ovacionado.
Al cuarto lo lanceó muy rápido; con la muleta estuvo voluntarioso y empleó para matarlo dos medias estocadas y una entera.
Félix Rodríguez trasteó al segundo con pases naturales y de pecho perfectamente ejecutados, resultando la faena artística y valiente, y lo mató de una gran estocada. (Ovación)
Al quinto lo muleteó distanciado, despachándolo de un estocazo.

EN TUDELA
Cogida de Torón

Tudela 25.—Se lidia ganado de Alaiza, para Posada, Niño de la Palma y Satorio Torón.
PRIMERO.—Posada veronicea superiormente, siendo ovacionado y repitiéndose las demostraciones de entusiasmo al hacer el primer quite.
El Niño de la Palma, en el suyo, arranca también una gran ovación.
Al intervenir Torón es cogido aparatadamente, pasando á la enfermería, al parecer herido de importancia.

La Asamblea de funcionarios de Hacienda

Madrid 25.—Hasta las cuatro de la madrugada duró la última sesión de la Asamblea de funcionarios de Hacienda, celebrada en el salón de actos de la Delegación.
Con algunas modificaciones quedó aprobado el nuevo Reglamento de la Asociación de funcionarios del Cuerpo administrativo de la Hacienda pública.
Pronunciaron discursos varios miembros de la Directiva, haciendo resaltar la labor realizada por los representantes de provincias, así como para reiterar al ministro la gratitud de todos por el afán con que ha acogido los propósitos del personal en favor de la mejor administración de los intereses del Estado y por las facilidades dadas para el desarrollo de la Asamblea.
Para celebrar el término de las tareas de la Asamblea, la Directiva ha obsequiado hoy con una comida íntima á los representantes de provincias.

La situación en Chile

Santiago de Chile 25.—En las calles reina aparente calma; pero la situación política sigue siendo muy confusa.
Hasta medio día no se había producido ninguna manifestación.
El administrador apostólico se ha ofrecido para actuar de mediador entre el presidente Ibáñez y los elementos que piden su dimisión.

Posada, en el último tercio, hace una faena valiente, metido entre los pitones, y entrando superiormente deja una gran estocada. (Ovación y vuelta al ruedo.)
SEGUNDO.—El Niño de la Palma veronicea con gran estilo, y es ovacionadísimo.
En quites oyen constantes ovaciones Cayetano y Posada.
El Niño de la Palma, coge banderillas y deja tres pares superiores, que son ovacionados.
Con la muleta hace una gran faena con pases de todas las marcas, que son paseados, y entrando bien mata de media estocada. (Ovación y vuelta al ruedo.)
TERCERO.—Posada torea de manera soberbia y remata de media emocionante. (Ovación.)
En quites el Niño de la Palma y Posada hacen las delicias del público, que no se causa de ovacionarles.

El toro está algo reparado de la vista y llega en malas condiciones al último tercio, por lo que el público protesta, limitándose Posada á dar unos cuantos pases eficaces y valientes para una entera, que le vale una gran ovación y pitos al bicho.
CUARTO.—Posada torea maravillosamente por verónicas, siendo aclamado al rematar con media colosal.
El toro es codicioso, y Posada y el Niño de la Palma demuestran su gran calidad de toreros, haciendo un tercio en el que derrochan arte y valor. (Grandes y constantes ovaciones á ambos.)
Posada hace con la muleta una faena emocionante, en la que da pases de todas las marcas, siguiendo luego por naturales superiores. (Ovaciones y música.) Continúa toreando de modo superior y termina de una gran estocada, entrando superiormente. (Ovación grande, vuelta al ruedo y la oreja.)
QUINTO.—El Niño de la Palma le saluda con unos largos muy finos, que se ovacionan largamente.
En quites las ovaciones se suceden, pues tanto él como Posada tienen intervenciones lucidas y oportunas.
Cayetano con la muleta hace una faena muy valiente y mata de dos pinchazos y una entera. (Ovación.)
SEXTO.—El Niño de la Palma entusiasma á la concurrencia con una serie de verónicas magistrales, en las que templea y derrocha gracia verdad. (Ovación prolongada.)
En quites sigue el Niño de la Palma derrochando arte y gracia, y el público no cesa de aclamarlo.
Coge banderillas, y previos unos adornos preciosos y artísticos coloca tres pares á cual mejores, que le valen otras tantas ovaciones y música.
En el último tercio realiza Cayetano una faena colosal.
Con la muleta en la izquierda comienza dando tres naturales de ejecución admirable, que liga con otros tantos de pecho emocionantes.
Segue toreando de modo maravilloso, iniciando y rematando colosalmente los pases, y la música suena en su honor.

Continúa la gran faena, y cuando el bicho cuadra entra Cayetano en sorteo y por derecho y deja una estocada que hace polvo al bicho. (Ovación grande, vuelta al ruedo y la oreja.)
La herida de Torón
Satorio Torón sufre una herida en la región izquiorectal, de doce centímetros de profundidad, de pronóstico grave.